

CLAUSURA EN EL INSTITUTO CATOLICO DE PARIS

del curso del Centro de Estudios Iberoamericano

Monseñor Jobit dedicó grandes elogios al catolicismo español

PARIS, 28.—Se ha celebrado en el Instituto Católico de París la clausura del curso del Centro de Estudios Iberoamericanos. Durante este acto fue entregada la beca para la Universidad de Santander, concedida por la Dirección General de Relaciones Culturales de España, así como los premios y diplomas obtenidos por los alumnos.

El director del Centro, monseñor Jobit, que ostentaba la Encarnación de Isabel la Católica, pronun-

ció un discurso en el que hizo grandes elogios del catolicismo español, singularmente puesto de relieve en el Congreso Eucarístico de Barcelona, al que monseñor Jobit ha asistido. Dijo que la cultura española no es comprensible sin el catolicismo, y censuró en este sentido la enseñanza oficial dada en Francia, singularmente en La Sorbona, que pasa en silencio ese aspecto esencial del ser de España.

El presidente del Consejo de Administración del Centro, M. Horacio Dalla Torre, enarcó a continuación la importancia que el conocimiento de la lengua española tiene para los franceses, especialmente en sus relaciones comerciales con América. Enunció también la espiritualidad española, citando al efecto unas frases del ministro español de Asuntos Exteriores. Finalmente, el rector del Instituto Católico, monseñor Blanchet, recogió las alusiones al catolicismo español hechas por los oradores anteriores y recordó que en una entrevista reciente sostuvo que cada país debe dar sus notas propias en el conocimiento de los pueblos, siempre que ellas no sean disonantes, y afirmó que el modo de ser católico de España puede conciliarse perfectamente con el de Francia en una síntesis de comprensión y amor.

Al acto asistieron ilustres personalidades diplomáticas y universitarias y los secretarios encargados de los asuntos culturales de la Embajada de España, señores Lauridon y Izáñez.—(Efe).

Once países, entre ellos España,

ESTUDIARÁN LOS ASPECTOS DE LA SANIDAD PUBLICA EN INGLATERRA

LONDRES, 28.—Representantes de once países, entre ellos España, realizarán un estudio de los aspectos de la Sanidad pública en Inglaterra el próximo lunes, según se anuncia hoy. En el programa figuran visitas e inspecciones a los laboratorios, donde se tratan las aguas, así como conferencias sobre este tema. Llegarán ingenieros procedentes de España, Francia, Finlandia, Grecia, Italia, Noruega, Portugal, Rodesia del Norte, Suecia, Suiza y Yugoslavia.—(Efe).

El rey Talal sale para Beirut.

VENECIA, 28.—El rey Talal de Jordania ha salido en el barco «Esperanza» en dirección a Beirut con dos horas de retraso como consecuencia de la huelga de obreros portuarios. Se espera que el «Esperanza» llegue a Beirut el 2 de julio.—(Efe).

NUESTROS COLABORADORES

Sartre despoja a Cervantes

Por Antonio Rodríguez de León

Yo no remacharía el tema si Guillermo Díaz-Plaja, en su flamante y ameno libro «La voz iluminada», no hubiera escrito, refiriéndose a mí, en unos comentarios que insertó en «España», de Tàrragona a raíz del estreno en París de «El diablo et le bon Dieu», lo siguiente: «Sartre ha dicho—con evidente descortesía—que J. L. Barrault le aconseja que leyesa una obra de Cervantes, cuyo título no recordaba. A juicio del agudo crítico teatral que firma con el seudónimo de «Sergio Nerva», esta obra cervantina puede ser «El rufián dichoso». La hipótesis es muy verosímil. Hasta aquí, Díaz-Plaja. Pero éste, ya está visto, no leyó, por estar en una de sus frecuentes y fecundas jiras por el extranjero, mis razonamientos y datos fehacientes posteriores, unos en el diario «Madrid» y otros en una revista «Semanal». De no ser así, hubiera comprobado que yo no de nunca el despojo como hipótesis, sino, lo que es mejor, como evidencia.

Cuando Sartre dió a conocer —a reconocer, elegancia yo—su escandalosa obra y advirtió, con interesada descortesía, ciertamente, que «había olvidado el título de la obra cervantina», me apresuré a proclamar que yo, que gracias a Dios, tengo buena memoria, sí recordaba el título y, además del título, el tema, la idea y el clima de «El rufián dichoso», que es de donde, tranquilamente, ha sacado Sartre, padre del existencialismo ateo, su «El diablo et le bon Dieu». Basta un ligero repaso de ambos dramas. La afinidad entre una y otra es tan palmaria que, hasta ahora, nadie, absolutamente nadie, ha podido contradecirme. ¿Cómo se puede negar la verdad misma? Goetz, el protagonista sartreano, es una desfiguración inequívoca de Cristóbal de Lugo, el protagonista cervantino. Varían, claro está, las direcciones y procedimientos de ambos autores y, como es de rigor, el lugar de acción. De la azulada claridad de Sevilla, su plenitud de geranios, se salta a las tenebrosas murallas de Worms, en la crispada Alemania de la Reforma. Lo otro, lo que acontece en tal escenario, sigue, paso a paso, sólo que al revés, o sea de espaldas, la concepción cervantina. Frente a la hebra desesperanza de una obra cuya falta más grave consiste, como ha denunciado Jean Jacques Gauthier, en su brutal inhumanidad, está Cervantes, que hace su drama, sus personajes y su pensamiento todo, en las puras y tranquilas aguas del humanismo castellano.

A lo largo y lo ancho de cuatro horas de representación, y enarbolando —sería difícil negarlo— un rotundo sentido dramático, Jean-Paul Sartre hará vestir a Goetz, profesional del mal, como lo ha llamado su autor, la túnica del arrepentimiento, como Cervantes a su Cristóbal de Lugo. Pero esta túnica, que es de redención en el personaje cervantino, porque está tejida por el aliento fragante de la fe, caerá de los rudos hombros de Goetz, desgarrada por el espástico desahucamiento sartreano de «la voluntad del hombre». En Cervantes, cristiano, se opera el milagro de la transformación de su protagonista, gran pecador, porque acción de su conciencia lo ha brotado la luz de la piedad; el sagrado temblor del bien por el bien. En Sartre, escéptico, excéntrico, práctico, formación, porque su protagonista, que es, digamos, la voz que se suena, el mismo Sartre, coga los resplandores de su alma, tempestuosa y ambivalente

a todo resplandor generoso, para darse nuevamente al mal por el mal, o al mal, y estará mejor, por el placer masoquista de ejercerlo, en la extrema y angustiada degradación del hombre... Así, la perspectiva ideal, cuando en «El diablo et le bon Dieu», una infeliz criatura, la trotra Catalina, agoniza entre horribles convulsiones, Goetz, llevado una vez más de sus miserables supercherías, farsamente convertido, suspira al cielo. Intimidante, repito, que le entregue los dolores y las culpas de aquella triste mujer en los espasmos de la muerte. Veamos seguidamente idéntica situación en «El rufián dichoso». Cristóbal de Lugo, ya arrepentido igualmente —viste el blanco hábito dominicano—, ha recibido la orden de acudir al apéndice de doña Ana de Treviño, de equívoca condición, que, apunto de morir, asimismo, en una patética agonía, se resiste bajo la pesada carga de sus pecados a reconciliarse con Dios. Cuando Cristóbal de Lugo llega, hasta el borde del lecho de la impenitente, concibe el «gigantesco pensamiento» de tomar como suyas las culpas de la pecadora para que halla el fin su eterna salvación. Arrogante, mayestático, en medio de la escena, como Goetz en pareja circunstancia, declama:

«Yo, Pray Cristóbal de la Cruz, indigno religioso y profeta en la sagrada orden del patriarca jacobino, Domingo Santo, en esta forma digo: Que el alma de doña Ana de Treviño que está presente, doy de buena gana todas las buenas obras que yo he hecho, en caridad y en gracia, desde el punto que dejé la carrera de la muerte y entré en la vida; doy de buena gana mis ayunos, mis lagrimas y azotes, y el mérito santísimo de cuantas misas he dicho; y así mismo doy mis oraciones todas y deseos, que han tenido a mi Dios siempre por blanco; y en contrapunto como sus pecados, por enormes que sean y me obligo de dar la cuenta de ellos en el alto y eterno tribunal de Dios eterno; y pagar los alcances y las penas que merecieron sus pecados todos».

Puede darse un signo más flagrante de usurpación? Sólo que en Cristóbal de Lugo no hay superchería. Entrega todo su bien, pensadamente logrado, a cambio de muchos males por salvar un alma en trance de perdition; Goetz, no. Su voz no llega a las alturas, se pierde en la esterilidad de su vida ensangrentada y sangrienta, incapaz de misericordia. Es, evidentemente, un profesional del mal. Cristóbal de Lugo inicia la lista de hombres extraviados que se convierten a Dios para hacer más enraizado y vigoroso su amor humano y que encuentran en la escena corporales sugestivas como «El Santo negro Rosambuco», de Lope; «La devoción de la Cruz», de Calderón; «San Francisco de Sena», de Moreto; «El burlador de Sevilla», de Tirso; «El Divino Impaciente», de Fomán.

Fuera de esto —y volviendo al magnífico libro de Díaz-Plaja, donde queda, precisa y rotunda en sus varios aspectos, la personalidad de Sartre—; fuera de esto, digo, «La voz iluminada» me ha deparado, por su documentación, su garbo y su finura, inolvidables ratos de solaz. (Exclusivo para NUEVA RIOJOJA. Prohibida la reproducción).

Taft califica a la ONU como «arma ineficaz» para preservar la paz

Es partidario de organizar fuertes efectivos aéreos por su convencimiento de que la tercera guerra se librará en el aire

Juzga ridículo regalar diez mil millones de dólares anuales al mundo y cree que los 65.000 millones destinados a defensa pueden reducirse en 20.000 millones

CHARLOTTESVILLE (Virginia), 28.—Las Naciones Unidas son un «arma ineficaz» para la preservación de la paz y deben ser modificadas para incluir un sistema que dicte leyes y tenga medios para hacerlas cumplir, ha dicho en la Universidad de Virginia el senador Robert Taft.

El candidato al nombramiento de presidente, que ha hablado unas tres mil personas en un discurso final antes de la Convención nacional republicana que se celebrará en Chicago el día 7 de julio, pidió al Congreso de los Estados Unidos que aprobase una resolución definitiva que pusiera fin al acuerdo de tiempo de guerra con el que se ha estado negociando la paz en Yalta. Manifestó que a este respecto debería seguir un esfuerzo de propaganda que abriera brecha en el telón de acero y llevase a los hogares lo que calificó de «la voz de la libertad».

Taft se refirió también a los presupuestos militares, y a este respec-

to dijo que el país sigue una política militar basada en «la colocación de millones de hombres en Europa», paso que, indicó, solamente puede conducir a una bancarota nacional. En lugar de esto, agregó, hay que organizar fuertes efectivos aéreos. «La tercera guerra mundial va a librarse en el aire. Hemos de centrar todo nuestro programa en la consecución del control del espacio aéreo».

En tono irónico, Taft dijo que hace sólo dos años el general Omar Bradley, jefe del Estado Mayor conjunto, había manifestado que el presupuesto de defensa de 15.000 millones de dólares era suficiente, en tanto que ahora los militares piden 65.000 millones, siendo Rusia la misma e idéntica la amenaza que supone. Agregó que los Estados Unidos se están fortaleciendo, contra la amenaza soviética, mucho más allá de las necesidades verdaderas.

Taft señaló que si el país abandona la política militar que el ca-

lifica de política «a base de hoy», la tarea podría llevarse adelante con un presupuesto «indefinitamente más reducido», ya que, dijo, la tercera guerra mundial se librará en el aire. Pidió una fuerza aérea lo suficientemente fuerte como para poder lanzar bombas atómicas sobre las ciudades y fábricas rusas si comienza un nuevo conflicto mundial, zinzanas un presupuesto de dos o tres años de preparativos podrían los Estados Unidos llevar una potente fuerza terrestre a Europa.

«No podemos considerar a Europa como la meta más importante —añadió—. La más importante es el control del espacio aéreo. Podríamos tener una muralla humana en través de Europa y con ello no quedaríamos a salvo de un ataque ruso vía Ártico. Indico a este respecto que los Estados Unidos carecen de una fuerza aérea suficiente para su seguridad, y que en Corea los norteamericanos se enfrentan con una fuerza aérea de tres a uno».

«Es ridículo regalar diez mil millones de dólares al mundo —Indicó—, incluida América del Sur, donde sólo servirían para fomentar revoluciones, cuando no disponemos de una fuerza aérea capaz de apoyar hoy día una política militar razonable».

Entre otros aspectos, Taft abordó los siguientes puntos en su discurso:

- 1.—Los Estados Unidos consideran la guerra como «demasiado», probablemente simplemente como una cuestión de política nacional.
- 2.—La finalidad de la política exterior del país no tiene que ser una política de «seguridad organizada sobre el mando extranjero».
- 3.—La política exterior estadounidense tiene que basarse en primer lugar en la continuación de la libertad del pueblo norteamericano, y en segundo lugar, en la consecución de una paz prolongada para el país mientras ello sea compatible con la libertad.
- 4.—Los tiempos de la seguridad organizada para con otros países y de la «seguridad económica» a Europa han terminado. «Porque no pedéis que el presupuesto estadounidense sumas de dinero».
- 5.—Taft señaló que la dificultad principal que presentan las Naciones Unidas era que dicha Organización no había considerado sobre la base de considerar a la Unión Soviética como una democracia realmente (Pasa a la cuarta página).

Tras varias horas cercados por una multitud partidaria de Rhee,

los 103 diputados coreanos pudieron salir del edificio de la Asamblea, gracias a la presencia del ministro del Interior

Según el Mando rojo, ya no queda enemigo con quien seguir luchando

FUSAN (Corea), 28.—Los miembros de la Asamblea Nacional coreana han quedado materialmente aprisionados en el edificio que ocupan por varios cientos de miles de personas que podían la disolución de la misma.

Uno de los diputados, Park Sang Ha, fue apaleado gravemente al in-

temperar abandonar el edificio después de haber votado la Asamblea el aplazamiento de la reunión a las seis de la mañana, hora española. Sesenta miembros que apoyan al presidente en la Asamblea han respaldado la resolución disolutiva. También ha acordado la Asamblea aceptar la dimisión del presidente Kim Sang Su, que la presentó hace cerca de dos meses. La Asamblea se había negado a aceptarla. La dimisión fue motivada por la ira de Kim ante la imposición de la ley marcial ordenada por Rhee y la detención de once miembros de la Asamblea.

Cuando la muchedumbre que procedía de varias provincias circundanas rodeó el edificio de la Asamblea, se hallaban en su interior 103 diputados.

No se permitió que nadie entrase ni saliese del edificio, excepción hecha de seis periodistas y fotógrafos norteamericanos, a los que se autorizó para que efectuasen unas llamadas telefónicas desde una oficina próxima.

LIBERADOS FUSAN (Corea), 28.—Los miembros de la Asamblea Nacional han quedado libres del cerco que en el edificio de la misma habían establecido cerca de medio millón de seguidores del presidente Rhee, después de haber estado encerrado allí unos cinco horas.

El ministro del Interior, Lee Bum Suk, personalmente ordenó a la Policía que formaran un camino para que los cercados pudieran escapar del bloqueo de la vociferante multitud.

Lee acudió personalmente al lugar a las seis de la tarde, hora local, y pidió a los manifestantes que se fueran a sus casas. Al negarse éstos a hacerlo, dió ordenes a la Policía para que formara un pasillo con el fin de que los miembros de la Asamblea pudieran salir de ella. El edificio quedó vacío hacia las siete menos veinte de la tarde. (Efe).

RESULTA QUE LOS HAN ANIQUILADO TOKIO, 28.—Según el Alto Mando (Pasa a la sexta página).

Caja Provincial de Ahorros de Logroño

VARA DE REY, 3. (Junio al Palacio de la Diputación). TELEFONO 32-44

EXCURSION A VALVANERA

Se ruega a los 150 niños premiados en el sorteo efectuado por esta Entidad, entre los que no han dejado transcurrir NINGUN MES sin hacer alguna imposición, acudir a las OCHO Y MEDIA de la mañana de hoy, domingo, día 29, a nuestras oficinas, frente a las cuales se encontrarán los hermosos autobuses de la excursión.

RECORDAMOS a nuestros señores clientes no dejen sin efectuar la imposición correspondiente antes que FINALICE EL MES ACTUAL, aumentando con ello sus derechos a participar en el sorteo de 10.000 PESETAS

EN PREMIOS, QUE SE CELEBRARA EL DIA UNIVERSAL DEL AHORRO. (31 de octubre de 1952).

EMPRESARIO: Maffera es el último día para la liquidación mensual de las Mutualidades y Montepíos Laborales.

“LOS TRES”

HERRAIZ, VEA Y RODRIGUEZ, S. L.
LOZA-CRISTAL-BATERIA DE COCINA
OBJETOS PARA REGALOS
San Agustín, 9 - Teléfono 1973

BENDICE, SEÑOR!

Por ALFONSO GURPIDE, S. J.



Conforme viene siendo ya tradicional, a las ocho y media de la tarde de hoy, y después de la función en la iglesia de la Redonda, saldrá de este templo la procesión del Sagrado Corazón de Jesús, que como todos los años recibirá el homenaje y el fervor de todos los buenos logroñeses, al paso de la veneranda y preciosísima imagen, por el recorrido tradicional en esta procesión.

Cada año se ha acentuado más la nota de la asistencia de hombres y de la seriedad y fervor y orden y disciplina de esta procesión. Este año espero que hemos de superar a los anteriores, porque viene a ser un año santo, por el Congreso y porque las urgentes necesidades de la Iglesia reclaman más y más nuestra adhesión inquebrantable a Cristo Jesús y a su Iglesia.

A las mujeres no hace falta aplaudirlas, porque estamos muy seguros de que son muy devotas del Sagrado Corazón y han de sentir todas las fibras. A las aceras no todas a las horas, los días, los desahucios, los poco devotos, los indiferentes, los poco devotos del Sagrado Corazón.

El día a Santa Margarita que lo pasará en triunfo por las calles, y no que se quedaran charlando en las aceras.

Hombres y mujeres de Logroño:

a formar en las filas de la procesión.

PROCESION

Sitio: En la Redonda.

Hora: A las ocho y media. La función de la iglesia comenzará a las ocho.

Orden: Cruz atizada. Colegios de niñas. Colegio de niñas. Colegio de María Inmaculada para el Servicio Doméstico. Sección de sirvientas y obreros del Apostolado de la Oración. Celadoras y Junta de esta sección.

Celadoras de las señoras y Junta. Banderas de Acción Católica, estudiantes de las Asociaciones y del Apostolado de la Oración. Banda.

Celadores del Apostolado de la Oración. Académicos de San Bartolomé. Sagrado Corazón. Colegio de niñas. Directivas de las dos Apostolados de Santiago y de la Oración (San Bartolomé). Autoridades. Pípete.

NOTA: Las señoras, de dos en dos, por cada fila.

Llamamos a todos los hombres de Acción Católica, congregantes marianos, terzarios del Carmen y de San Francisco, hombres del Apostolado de la Oración, obreros del Pilar y de Santiago, de la Misericordia, miembros del Santo Encierro, etc., etc.

Todo el mundo lleve al cuello la cinta roja con la medalla del Sagrado Corazón.

Viva Cristo Rey!

Acheson llegó ayer a Berlín

En sus declaraciones al salir de Londres reiteró su satisfacción por las conversaciones con Eden y Schuman

Ante la sorpresa general, en la recepción en la capital alemana se presentó el embajador soviético

ACHESON SALE PARA BERLIN LONDRES, 28.—Dean Acheson y su séquito salieron del aeropuerto de Londres para Berlín a las 11 de la tarde, en el avión personal del presidente Truman, el «Independence».

Acheson había confiado esta mañana con el embajador norteamericano en Moscú, Kennan, quien se cree le informó del ambiente de la capital rusa, donde se dice va en aumento la campaña antiamericana, y de su opinión en relación con la última reorganización diplomática soviética y la recepción de «doctores» honores en la Universidad de Oxford. De aquí se refiere a una reunión de los señores grandes para tratar de Alemania.

Acheson, a quien despidió en el aeropuerto el embajador norteamericano en Londres, Walter S. Gifford, dijo a los periodistas en el momento de salir:

«He participado en esta capital en conversaciones muy útiles con los representantes de los Gobiernos británico y francés. Esas conversaciones se han extendido a muy amplio campo y han servido para informar a cada uno de nosotros de los acontecimientos en diversas partes del mundo y para reforzar el enlace y la inteligencia entre los tres países. He sido guardado en Inglaterra con el título de «doctores» honores en la Universidad de Oxford. De aquí se refiere a una reunión de los señores grandes para tratar de Alemania».

«Acheson, a quien despidió en el aeropuerto el embajador norteamericano en Londres, Walter S. Gifford, dijo a los periodistas en el momento de salir: «He participado en esta capital en conversaciones muy útiles con los representantes de los Gobiernos británico y francés. Esas conversaciones se han extendido a muy amplio campo y han servido para informar a cada uno de nosotros de los acontecimientos en diversas partes del mundo y para reforzar el enlace y la inteligencia entre los tres países. He sido guardado en Inglaterra con el título de «doctores» honores en la Universidad de Oxford. De aquí se refiere a una reunión de los señores grandes para tratar de Alemania».

LA LLEGADA A BERLIN BERLIN, 28.—Acheson fue recibido en el aeropuerto de Tempelhof por el alto comisario norteamericano, Mc. Cloy, el alcalde de Berlín Occidental, Reuter, el general Handy, jefe del Ejército norteamericano en Europa, y el general Acheson, comandante en Berlín.

Acheson venía acompañado del embajador Jessup y de George Perles, subsecretario del Departamento de Estado, que participaron con él en las conversaciones de Londres.

Aunque el motivo oficial de la visita de Acheson es colocar la primera piedra de una biblioteca mañana, los berlineses consideraron su visita como una manifestación del interés norteamericano en mantener el Gobierno norteamericano en la ciudad.

Al profesor Walter Hallstein, secretario de Estado en el Ministerio

de Asuntos Exteriores de la Alemania Occidental, que llegó a Berlín para entrevistarse con Acheson, ha dicho que trató con él de todas las cuestiones pendientes.

Esta noche, el secretario se entrevistó con el alcalde Reuter y asistió a una cena en su honor ofrecida por el Ayuntamiento. A las diez y media salió para Viena.

La Policía alemana ha tomado grandes precauciones con motivo de la estancia de Acheson en Berlín.—(Efe).

SORPRENDE LA PRESENIA DEL ENBAJADOR SOVIETICO BERLIN, 28.—El embajador soviético, Semenov, jefe de la política soviética en la Alemania Occidental, se ha presentado por sorpresa en la recepción ofrecida en honor del secretario de Estado, Acheson.

Semenov y los funcionarios que le acompañaban conversaron amistosamente con Acheson y Mc. Cloy. Acheson y Semenov se dedicaron a bromas mutuamente.

Semenov iba acompañado por Sergel Dengin, coronel del Ejército y el intérprete Akker. Una multitud de alemanes congregados ante el edificio donde se celebraba la recepción abuchó a los rusos cuando salieron de la fiesta.—(Efe).

ADENAUER DE ACUERDO BONN, 28.—De fuente gubernamental se dice que el canciller Adenauer está de acuerdo acerca de la respuesta a Rusia, preparada en Londres esta semana por los ministros de Asuntos Exteriores de los Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia.

El doctor Adenauer ha la respuesta de la semana pasada en una reunión del partido cristiano-demócrata que accediera a una conferencia de los cuatro grandes sobre Alemania, pero sólo si se fijaba previamente el orden del día y si se limitaba la duración, para evitar se haya internacional, como ocurre con cada amistado de Corea.

El canciller alemán reaccionó anoche durante dos horas con el alto comisario norteamericano, Mc. Cloy.—(Efe).

Segunda página

ESPECTACULOS CINE

LA NOCHE DEL SABADO

Teatro Moderno

Se trata, como se comprende por el título, de una versión cinematográfica de la conocida obra de don Jacinto Benavente.

Una versión, por cierto, bastante libre, y ello no sería un defecto si hubiera servido para agregar nuevos valores a la creación benaventiana o, al menos, para vigorizarla, alumbriéndola con la luz nueva del cine, los muchos y destacados que contiene.

Por el contrario, la libertad de esta versión cinematográfica de la obra de Benavente se ha conservado, en cambio, lo que en ella hay de gruesa y torpe humanidad. Es pues ésta una adaptación cinematográfica que no hace sino empequeñecer y ensuciar el modelo.

Por otra parte, ni en la dirección, ni en el montaje, ni en los intérpretes han sabido en general, adaptarse al verdadero sentido y clima de la obra. Especialmente, María Félix, queda muy por debajo de lo que el personaje que encarna exige de una buena actriz.

Rafael Durán, José María Secunde, Manuel Fábregas, Espantado, Asquerino, etc., cumplen más o menos felicitemente sus respectivos cometidos.

El arroz que no se pasa

Solo se vende en esta Casa. MAZULLO, Gallarza, 16.

Concurso de fotografías artísticas

La Delegación Provincial del Ministerio de Información y Turismo en Pontevedra organiza un concurso de fotografías artísticas con motivo de sus próximas fiestas patronales, con arreglo a unas bases que se hallan a disposición del público en general en la Delegación Provincial de este Ministerio, calle General Mola, 61.

¿Se muda Vd. de casa?

El baraj de los muebles se estropea siempre mucho con los mudanzas y se producen manchas y rozaduras que les hacen perder su aspecto atractivo.

Suscripción "Fiesta de la Flor" 1952

Suma anterior, 57.567,75. Banco de Bilbao, 250; Banco Hispano Americano, 250; Francisco Moreno, S. A., 10; Calahorra, 200; Cerámica Riojana, de Logroño, 100; José Perea Zelma, de Euzaray, 100; Banca Central, 250; Teatro Bretón, 75; Teatro Moderno, 75; Promoción Cineña, 50; Cine Riado, 50; Cineña Eizola, 50; Cine Olympia, 50; Cine Alhambra, 50; Tejería Hidalgo, Santo Domingo, 50; Piedad Barrio, 45; Graciano Diaz, 25; Víctor Prieto, 25; José Benito, 50; Consuelo Argente, 25; Miguel Gardués, 25; Antonio Aitor, 25; doctor Zamorano, 50; Emilio A. Vargas, 25; Isidoro Uribe, 25; Josefa Esteban, 25; Francisco Salas, 25; Victorino Lopez Jimenez, 50; Pedro Cabreda, 25; Pedro León, 25; Jesús Terrenos, 25; Félix Benito, 25; Luis Castiella, 25; Felisa González, 25; Eusebio Serrano, 25; Daniel Vergara, 25; Mariano Vázquez, 15; Señores Palacios, 25; Victoriano Español e hijos, 100; Hotel Irujo de Euzaray, 15; Gregorio Lopez, 25; Tomás Barbadillo, 25; Carlos de Haro, 25; Fidel Méndez, 50; Emilio Fierro, 10; Antonio de Zarate, 10; y donña Alicia Andueza de Oteiza, 100. Suma y sigue, 50.417,75.

Para decorar su hogar

Un cuadro apropiado de

LLORENS

Norte, 28 (frente al Frontón Cinema)

Balneario de Zuazo (Alava)

Tratamiento insustituible en las afecciones crónicas del APARATO RESPIRATORIO REUMATISMO CRÓNICO, ENFERMEDADES DE LA PIEL.

HOTEL PRIMER ORDEN

TEMPORADA, 1.º DE JULIO - 20 DE SEPTIEMBRE.

Señora:

Su hogar será más bello adornado con espejos de

Luna Pulida Cristañola

CONSULTE PRECIOS A SU ALMACÉN

Cristalería Riojana, S. A.

(Firma comercial de máxima seriedad y garantía)

EXIJA SIEMPRE LA ETIQUETA DE GARANTIA CON EL NOMBRE DEL ALMACENISTA PROVEEDOR.

TRINIDAD 1 TELÉFONOS 26.36 y 27.83.

La Vida en la Ciudad

F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

PEQUEÑOS SUCESOS

Centros Oficiales

Delegación Provincial de Trabajo

MUJERES DE LIMPIEZA

De la Dirección General de Trabajo se recibe circular número 161, fecha 11 de junio corriente, que, literalmente, dice:

El Excmo. señor ministro de este Departamento, en el día de la fecha y en relación con las mujeres de limpieza que prestan sus servicios en actividades cuya Reglamentación de Trabajo no consigna tal categoría, cuyas retribuciones por jornada completa y horas fueron establecidas por orden de 19 de diciembre de 1949, ha acordado:

Primero.—Que las retribuciones fijadas para tal personal por la orden antes citada sean constituidas por las siguientes: Pesetas mensuales: Tercera zona (capital), 288 jornadas completas, 170 por hora; cuarta zona (resto de la provincia), 264 jornadas completas, 165 por hora. Segundo.—Sobre las mencionadas retribuciones disfrutará el citado personal de un plus de carestía de vida de 25 por 100 no computable a efectos de subsidios y seguros sociales, pero que se tendrá en cuenta por el contrario, en la aplicación del régimen de accidentes de trabajo, pudiendo ser absorbido o compensado total o parcialmente, con las mejoras económicas que sobre las retribuciones iniciales tengan establecidas las empresas. Tercero.—Las mujeres de limpieza a quienes esta disposición afecta percibirán aumentos por antigüedad, consistentes en seis quinquenios del 35 por 100 cada uno de las remuneraciones consignadas en el apartado primero, iniciándose el segundo de antigüedad al igual que para el restante personal afectado por la Reglamentación respectiva, sin embargo, el pago efectivo retroactivo, sino empezando a percibirlo, lo mismo que las nuevas retribuciones y el plus de carestía de vida, a partir de día primero de julio próximo.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Logroño, 27 de junio de 1952.—El Delegado de Trabajo.

Y la bicicleta?

A requerimiento de Fortunato Martínez Jiménez, fue presentado en Comisaría Pedro Martínez Fernández, de 20 años, por haberse sustraído una bicicleta el pasado día once del mes corriente.

En el Cuartro de Socorro del Hospital Provincial recibió asistencia facultativa el anciano Pascual Eraso, de 76 años, de unas erosiones en la cara, frente y ambos brazos y contusión cerebral, que se produjo al caerse en su domicilio. Pronóstico: menos grave.

Alquilo o vendo

TIENDAS en San Juan, 32, R. Faterna, 15, y ALMACEN en Ruafaja, 37. Su dueño, A. Pozuela, Muro de la Mata, 6, ent. Logroño

SECCION RELIGIOSA

IGLESIA DE SANTIAGO EL REAL

Hoy, último día de la novena al Sagrado Corazón, por la tarde, a las siete y media, para terminar a las ocho y asistir a continuación a la procesión magna del Sagrado Corazón, que sale de la Redonda a las ocho y media.

Jubileo del Sagrado Corazón. Se puede ganar durante el día de hoy la indulgencia plenaria tantas veces cuantas se visite la iglesia, previas las demás condiciones de rigor.

Consecración de la Parroquia al Sacratísimo Corazón de Jesús. Mañana, lunes, último día del mes la renovación solemne de la consecración de la Parroquia al Sacratísimo Corazón de Jesús en la función de la tarde, que empieza a las ocho. Terminará con el besamanos de costumbre.

Peligrosas: todas a la consecración de mañana por la tarde, a las ocho.

SANTA MARIA DE PALACIO

Hoy, domingo, a las once, se celebrará una misa solemne por el sacramento de José Luis Izar, primer vocación tardía salida de este Centro de la A. C. de la Parroquia, con asistencia de todas las ramas de la A. C.

Al terminar la misa se hará la imposición de flagelos y renovación a los jóvenes y aspirantes de este Centro. El coro de la Parroquia, formado por todos los señores de la ciudad, interpretará la misa de Perpetua. El Deán Ibarra, ocupará la sagrada cátedra el señor parroco.

Por la tarde, el ejercicio de la novena del Sagrado Corazón de Jesús, se hará a las siete y media, para que los fieles puedan asistir solidariamente a la segunda procesión de la tarde, que saldrá de la Redonda.

SANTOS DEL DIA

San Pedro San Pablo, Santa Alicia y San Siro.

¡Oiga usted, señora!

San Juan Bautista crea los cordones y por eso, el OIGLIA los vende buenos, baratos y tiernos, al precio de 15 pesetas el kilo.

San Juan, 13, Carnicería «LA CRUCIADA».

A San Fermin

A PRESENCIA LAS CORRIDAS. En autobús Empresa Martínez. Celebración, Club Taurino. Días 8, 9 y 10 de julio.

Salida a las 10 de la tarde. Regreso, a las 10 de la noche.

Informes y billetes, en M. Villanueva, J. Administración de Herederos de J. Martínez. Teléfono 32-00.

UNA BUENA COCINA

es difícil. Pero si usted, señora, quiere el libro GENO Y SU COCINA con más de mil fórmulas, podrá acreditarse como una excelente cocinera.

Se envía a reembolso de 75 ptas. Pedidos, ACADEMIA GENO AMAYA, 1.—PAMPLONA

BOLSOS señora, carteras, documentos y colegial. Ventas contada y plazos. Fábrica de Maletas RICARDO G. MOIA, 67. Tel. 2325. Reparaciones.

Los sobrinos de doña MARIA

GARCIA DE MEBRAN Y ALBEOA (q. e. p. d.) agradecen los testimonios de amor recibidos con ocasión de su fallecimiento, y avisan que el día primero de julio darán comienzo las Misa Gregorianas, a las ocho y media, en la Parroquia de Santiago, altar Mayor.

CONCURSO PARA LA ELECCION DE LA OBRA CIVILIZADA DE CARACTER BILITAR PARA SUBVENCIONES EN LOGROÑO (CASAS 3 y 4)

Se admitirán ofertas hasta las diez horas del día 17 de julio de 1952. Presupuesto límite de contrata, pesetas 1.047.204,36.

Plana provisional, 20.946,00 ptas. Los pliegos de condiciones técnicas, legales, modelo de proposición y demás documentación que se precise conocer, se hallan de manifiesto en el Ayuntamiento de Agoncillo (Logroño) y en Secretaría de Junta Económica, sita en Avenida de Calvo Sotelo número 4, tercero decha, Zaragoza. Las proposiciones, deberán presentarse precisamente en esta última Dependencia.

Los adjudicatarios serán por cuenta del adjudicatario.

El Comandante Secretario de la Junta Económica.

OFICIALES ENCOFRADORES DE OBRAS

y albañiles. Se necesitan. Serán bien retribuidos. Informes: Oficina de Colocación, Referencia número 1.018

La Vida en la Ciudad

F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

PEQUEÑOS SUCESOS

Centros Oficiales

Delegación Provincial de Trabajo

MUJERES DE LIMPIEZA

De la Dirección General de Trabajo se recibe circular número 161, fecha 11 de junio corriente, que, literalmente, dice:

El Excmo. señor ministro de este Departamento, en el día de la fecha y en relación con las mujeres de limpieza que prestan sus servicios en actividades cuya Reglamentación de Trabajo no consigna tal categoría, cuyas retribuciones por jornada completa y horas fueron establecidas por orden de 19 de diciembre de 1949, ha acordado:

Primero.—Que las retribuciones fijadas para tal personal por la orden antes citada sean constituidas por las siguientes: Pesetas mensuales: Tercera zona (capital), 288 jornadas completas, 170 por hora; cuarta zona (resto de la provincia), 264 jornadas completas, 165 por hora. Segundo.—Sobre las mencionadas retribuciones disfrutará el citado personal de un plus de carestía de vida de 25 por 100 no computable a efectos de subsidios y seguros sociales, pero que se tendrá en cuenta por el contrario, en la aplicación del régimen de accidentes de trabajo, pudiendo ser absorbido o compensado total o parcialmente, con las mejoras económicas que sobre las retribuciones iniciales tengan establecidas las empresas. Tercero.—Las mujeres de limpieza a quienes esta disposición afecta percibirán aumentos por antigüedad, consistentes en seis quinquenios del 35 por 100 cada uno de las remuneraciones consignadas en el apartado primero, iniciándose el segundo de antigüedad al igual que para el restante personal afectado por la Reglamentación respectiva, sin embargo, el pago efectivo retroactivo, sino empezando a percibirlo, lo mismo que las nuevas retribuciones y el plus de carestía de vida, a partir de día primero de julio próximo.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Logroño, 27 de junio de 1952.—El Delegado de Trabajo.

Y la bicicleta?

A requerimiento de Fortunato Martínez Jiménez, fue presentado en Comisaría Pedro Martínez Fernández, de 20 años, por haberse sustraído una bicicleta el pasado día once del mes corriente.

En el Cuartro de Socorro del Hospital Provincial recibió asistencia facultativa el anciano Pascual Eraso, de 76 años, de unas erosiones en la cara, frente y ambos brazos y contusión cerebral, que se produjo al caerse en su domicilio. Pronóstico: menos grave.

Alquilo o vendo

TIENDAS en San Juan, 32, R. Faterna, 15, y ALMACEN en Ruafaja, 37. Su dueño, A. Pozuela, Muro de la Mata, 6, ent. Logroño

SECCION RELIGIOSA

IGLESIA DE SANTIAGO EL REAL

Hoy, último día de la novena al Sagrado Corazón, por la tarde, a las siete y media, para terminar a las ocho y asistir a continuación a la procesión magna del Sagrado Corazón, que sale de la Redonda a las ocho y media.

Jubileo del Sagrado Corazón. Se puede ganar durante el día de hoy la indulgencia plenaria tantas veces cuantas se visite la iglesia, previas las demás condiciones de rigor.

Consecración de la Parroquia al Sacratísimo Corazón de Jesús. Mañana, lunes, último día del mes la renovación solemne de la consecración de la Parroquia al Sacratísimo Corazón de Jesús en la función de la tarde, que empieza a las ocho. Terminará con el besamanos de costumbre.

Peligrosas: todas a la consecración de mañana por la tarde, a las ocho.

SANTA MARIA DE PALACIO

Hoy, domingo, a las once, se celebrará una misa solemne por el sacramento de José Luis Izar, primer vocación tardía salida de este Centro de la A. C. de la Parroquia, con asistencia de todas las ramas de la A. C.

Al terminar la misa se hará la imposición de flagelos y renovación a los jóvenes y aspirantes de este Centro. El coro de la Parroquia, formado por todos los señores de la ciudad, interpretará la misa de Perpetua. El Deán Ibarra, ocupará la sagrada cátedra el señor parroco.

Por la tarde, el ejercicio de la novena del Sagrado Corazón de Jesús, se hará a las siete y media, para que los fieles puedan asistir solidariamente a la segunda procesión de la tarde, que saldrá de la Redonda.

SANTOS DEL DIA

San Pedro San Pablo, Santa Alicia y San Siro.

¡Oiga usted, señora!

San Juan Bautista crea los cordones y por eso, el OIGLIA los vende buenos, baratos y tiernos, al precio de 15 pesetas el kilo.

San Juan, 13, Carnicería «LA CRUCIADA».

A San Fermin

A PRESENCIA LAS CORRIDAS. En autobús Empresa Martínez. Celebración, Club Taurino. Días 8, 9 y 10 de julio.

Salida a las 10 de la tarde. Regreso, a las 10 de la noche.

Informes y billetes, en M. Villanueva, J. Administración de Herederos de J. Martínez. Teléfono 32-00.

UNA BUENA COCINA

es difícil. Pero si usted, señora, quiere el libro GENO Y SU COCINA con más de mil fórmulas, podrá acreditarse como una excelente cocinera.

Se envía a reembolso de 75 ptas. Pedidos, ACADEMIA GENO AMAYA, 1.—PAMPLONA

BOLSOS señora, carteras, documentos y colegial. Ventas contada y plazos. Fábrica de Maletas RICARDO G. MOIA, 67. Tel. 2325. Reparaciones.

Los sobrinos de doña MARIA

GARCIA DE MEBRAN Y ALBEOA (q. e. p. d.) agradecen los testimonios de amor recibidos con ocasión de su fallecimiento, y avisan que el día primero de julio darán comienzo las Misa Gregorianas, a las ocho y media, en la Parroquia de Santiago, altar Mayor.

CONCURSO PARA LA ELECCION DE LA OBRA CIVILIZADA DE CARACTER BILITAR PARA SUBVENCIONES EN LOGROÑO (CASAS 3 y 4)

Se admitirán ofertas hasta las diez horas del día 17 de julio de 1952. Presupuesto límite de contrata, pesetas 1.047.204,36.

Plana provisional, 20.946,00 ptas. Los pliegos de condiciones técnicas, legales, modelo de proposición y demás documentación que se precise conocer, se hallan de manifiesto en el Ayuntamiento de Agoncillo (Logroño) y en Secretaría de Junta Económica, sita en Avenida de Calvo Sotelo número 4, tercero decha, Zaragoza. Las proposiciones, deberán presentarse precisamente en esta última Dependencia.

Los adjudicatarios serán por cuenta del adjudicatario.

El Comandante Secretario de la Junta Económica.

OFICIALES ENCOFRADORES DE OBRAS

y albañiles. Se necesitan. Serán bien retribuidos. Informes: Oficina de Colocación, Referencia número 1.018

La Vida en la Ciudad

F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

PEQUEÑOS SUCESOS

Centros Oficiales

Delegación Provincial de Trabajo

MUJERES DE LIMPIEZA

De la Dirección General de Trabajo se recibe circular número 161, fecha 11 de junio corriente, que, literalmente, dice:

El Excmo. señor ministro de este Departamento, en el día de la fecha y en relación con las mujeres de limpieza que prestan sus servicios en actividades cuya Reglamentación de Trabajo no consigna tal categoría, cuyas retribuciones por jornada completa y horas fueron establecidas por orden de 19 de diciembre de 1949, ha acordado:

Primero.—Que las retribuciones fijadas para tal personal por la orden antes citada sean constituidas por las siguientes: Pesetas mensuales: Tercera zona (capital), 288 jornadas completas, 170 por hora; cuarta zona (resto de la provincia), 264 jornadas completas, 165 por hora. Segundo.—Sobre las mencionadas retribuciones disfrutará el citado personal de un plus de carestía de vida de 25 por 100 no computable a efectos de subsidios y seguros sociales, pero que se tendrá en cuenta por el contrario, en la aplicación del régimen de accidentes de trabajo, pudiendo ser absorbido o compensado total o parcialmente, con las mejoras económicas que sobre las retribuciones iniciales tengan establecidas las empresas. Tercero.—Las mujeres de limpieza a quienes esta disposición afecta percibirán aumentos por antigüedad, consistentes en seis quinquenios del 35 por 100 cada uno de las remuneraciones consignadas en el apartado primero, iniciándose el segundo de antigüedad al igual que para el restante personal afectado por la Reglamentación respectiva, sin embargo, el pago efectivo retroactivo, sino empezando a percibirlo, lo mismo que las nuevas retribuciones y el plus de carestía de vida, a partir de día primero de julio próximo.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Logroño, 27 de junio de 1952.—El Delegado de Trabajo.

Y la bicicleta?

A requerimiento de Fortunato Martínez Jiménez, fue presentado en Comisaría Pedro Martínez Fernández, de 20 años, por haberse sustraído una bicicleta el pasado día once del mes corriente.

En el Cuartro de Socorro del Hospital Provincial recibió asistencia facultativa el anciano Pascual Eraso, de 76 años, de unas erosiones en la cara, frente y ambos brazos y contusión cerebral, que se produjo al caerse en su domicilio. Pronóstico: menos grave.

Alquilo o vendo

TIENDAS en San Juan, 32, R. Faterna, 15, y ALMACEN en Ruafaja, 37. Su dueño, A. Pozuela, Muro de la Mata, 6, ent. Logroño

SECCION RELIGIOSA

IGLESIA DE SANTIAGO EL REAL

Hoy, último día de la novena al Sagrado Corazón, por la tarde, a las siete y media, para terminar a las ocho y asistir a continuación a la procesión magna del Sagrado Corazón, que sale de la Redonda a las ocho y media.

Jubileo del Sagrado Corazón. Se puede ganar durante el día de hoy la indulgencia plenaria tantas veces cuantas se visite la iglesia, previas las demás condiciones de rigor.

Consecración de la Parroquia al Sacratísimo Corazón de Jesús. Mañana, lunes, último día del mes la renovación solemne de la consecración de la Parroquia al Sacratísimo Corazón de Jesús en la función de la tarde, que empieza a las ocho. Terminará con el besamanos de costumbre.

Peligrosas: todas a la consecración de mañana por la tarde, a las ocho.

SANTA MARIA DE PALACIO

Hoy, domingo, a las once, se celebrará una misa solemne por el sacramento de José Luis Izar, primer vocación tardía salida de este Centro de la A. C. de la Parroquia, con asistencia de todas las ramas de la A. C.

Al terminar la misa se hará la imposición de flagelos y renovación a los jóvenes y aspirantes de este Centro. El coro de la Parroquia, formado por todos los señores de la ciudad, interpretará la misa de Perpetua. El Deán Ibarra, ocupará la sagrada cátedra el señor parroco.

Por la tarde, el ejercicio de la novena del Sagrado Corazón de Jesús, se hará a las siete y media, para que los fieles puedan asistir solidariamente a la segunda procesión de la tarde, que saldrá de la Redonda.

SANTOS DEL DIA

San Pedro San Pablo, Santa Alicia y San Siro.

¡Oiga usted, señora!

San Juan Bautista crea los cordones y por eso, el OIGLIA los vende buenos, baratos y tiernos, al precio de 15 pesetas el kilo.

San Juan, 13, Carnicería «LA CRUCIADA».

A San Fermin

A PRESENCIA LAS CORRIDAS. En autobús Empresa Martínez. Celebración, Club Taurino. Días 8, 9 y 10 de julio.

Salida a las 10 de la tarde. Regreso, a las 10 de la noche.

Informes y billetes, en M. Villanueva, J. Administración de Herederos de J. Martínez. Teléfono 32-00.

UNA BUENA COCINA

es difícil. Pero si usted, señora, quiere el libro GENO Y SU COCINA con más de mil fórmulas, podrá acreditarse como una excelente cocinera.

Se envía a reembolso de 75 ptas. Pedidos, ACADEMIA GENO AMAYA, 1.—PAMPLONA

BOLSOS señora, carteras, documentos y colegial. Ventas contada y plazos. Fábrica de Maletas RICARDO G. MOIA, 67. Tel. 2325. Reparaciones.

Los sobrinos de doña MARIA

GARCIA DE MEBRAN Y ALBEOA (q. e. p. d.) agradecen los testimonios de amor recibidos con ocasión de su fallecimiento, y avisan que el día primero de julio darán comienzo las Misa Gregorianas, a las ocho y media, en la Parroquia de Santiago, altar Mayor.

CONCURSO PARA LA ELECCION DE LA OBRA CIVILIZADA DE CARACTER BILITAR PARA SUBVENCIONES EN LOGROÑO (CASAS 3 y 4)

Se admitirán ofertas hasta las diez horas del día 17 de julio de 1952. Presupuesto límite de contrata, pesetas 1.047.204,36.

Plana provisional, 20.946,00 ptas. Los pliegos de condiciones técnicas, legales, modelo de proposición y demás documentación que se precise conocer, se hallan de manifiesto en el Ayuntamiento de Agoncillo (Logroño) y en Secretaría de Junta Económica, sita en Avenida de Calvo Sotelo número 4, tercero decha, Zaragoza. Las proposiciones, deberán presentarse precisamente en esta última Dependencia.

Los adjudicatarios serán por cuenta del adjudicatario.

El Comandante Secretario de la Junta Económica.

OFICIALES ENCOFRADORES DE OBRAS

y albañiles. Se necesitan. Serán bien retribuidos. Informes: Oficina de Colocación, Referencia número 1.018

Hace 25 años

Centros Oficiales

PEQUEÑOS SUCESOS

####

DEPORTES

VUELTA A FRANCIA

Molineris, del Sudeste, ganó la IV etapa

Los españoles entraron con Lauredi, que sigue primero en la general

ROUBAIX, 28.—Pierre Molineris, del equipo Sudeste, ha ganado la cuarta etapa de la Vuelta Ciclista en el recorrido de Ruan a Roubaix, de 232 kilómetros. He aquí los detalles:

- 1.—Pierre Molineris (Francia), 6 horas, 23 minutos y 19 segundos.
- 2.—Jean Dotto (Francia), 6-26.
- 3.—Antonin Rolland (Francia), mismo tiempo.
- 4.—Van der Stock (Bélgica), mismo tiempo.
- 5.—Florenzo Magni (Italia), mismo tiempo.
- 6.—Andrea Carrera (Italia), mismo tiempo.
- 7.—Alex Clouse (Bélgica), mismo tiempo.
- 8.—Maurice Quentin (Francia), mismo tiempo.
- 9.—Lucien la Arides (Francia), mismo tiempo.
- 10.—J. Goldschmit (Luxemburgo), mismo tiempo.
- 11.—J. van Breenen (Holanda), 6 horas, 26 minutos y 48 segundos.
- 12.—Wagmans (Holanda), 6 horas, 29 minutos y 20 segundos. —(A.F.H.)

LAUREDI SE MANTIENE PRIMERO EN LA GENERAL

ROUBAIX, 28.—Nello Lauredi se mantiene en el primer puesto de la clasificación general.

La mayor parte de los corredores españoles entraron en el grupo de 26 corredores en el que figuraba Nello Lauredi con un tiempo de 6 horas, 30 minutos y 50 segundos, es decir, a 7 minutos y 31 segundos del vencedor de la etapa, Pierre Molineris.

Lauredi ha ganado la prima de 100.000 francos correspondiente a la etapa de hoy, por llevar el jersey amarillo. —(A.F.H.)

LO QUE FUE LA ETAPA

ROUBAIX, 28.—La etapa de hoy ha sido otra loca carrera de unos cuantos corredores que se separaron del grupo principal en Blagny, a 75 kilómetros del punto de partida, y que cubrieron los restantes 160 kilómetros en un sprint.

La etapa de hoy, debido al fuerte calor y a la dureza de la carretera, ha sido una terrible prueba para los corredores, y ninguno de los organizadores creyó que los vencedores podrían llegar con media hora de adelanto sobre el horario previsto.

Más de dos horas después de la llegada de los corredores, los directivos de la organización estaban esforzándose para poner en orden las cifras que habían tomado en la meta, y comprobaron, horrorizados, que algunos corredores no han sido controlados en su horario.

El grupo principal de corredores comenzó la caza de los que se habían adelantado demasiado y no pudieron alcanzarlos.

La inesperada llegada de los corredores dió lugar a una terrible confusión en el velódromo de la ciudad, donde se estaban celebrando unas pruebas ciclistas y cuyo desarrollo había llegado a la primera parte. —(A.F.H.)

CLASIFICACION DE LOS ESPAÑOLES EN LA ETAPA

ROUBAIX, 28.—La clasificación de los españoles en la etapa de hoy ha sido la siguiente:

- 19.—Bernardo Ruiz, Tiempo: 6 horas, 30 minutos y 50 segundos.
- 24.—José Gil, Antonio Gelabert, Andrés Trobat y Francisco Massip, Tiempo: 6-30-58.
- 94.—José Pérez, 6-39-16.
- 97.—José Serra, 6-42-13. —(A.F.H.)

CLASIFICACION GENERAL

ROUBAIX, 28.—Después de la etapa de hoy, la clasificación general de la Vuelta Ciclista a Francia se establece como sigue:

1. Nello Lauredi (Francia), Tiempo total: 23 horas, 9 minutos y 11 segundos.
2. Pierre Molineris (Sudeste), 23-11-15.
3. Alex Clouse (Bélgica), 23-12-23.
4. Rik Van Steenbergen (Bélgica), 23-13-15.
5. Van der Stock (Bélgica), 23-13-19.
6. Andrea Carrera (Italia), 23-13-33.
7. Edouard Fachinier (Sudeste), 23-16-15.
8. Antonin Rolland (Francia), 23-16-15.
9. Gerrit Voorting (Holanda), 23-16-49.
10. J. M. Cielieka (Nordeste-Centro), 23-17-23. —(A.F.H.)

LOS ESPAÑOLES DICEN...

ROUBAIX, 28.—Andrés Trobat, español, que por primera vez participó en la Vuelta Ciclista a Francia, ha confesado hoy al correspondiente del servicio de A.F.H. «Estoy completamente deshecho después de esta infernal etapa de hoy, y todavía no me he recuperado, sintiéndome amodorrado después de cañar por el pavimento de la carretera.

«Mis compatriotas, añadió, no tienen idea de lo que son estas etapas del Norte. Estaba cansado de tanto botar en el sillín. La carretera tiene trozos llanos de carbón, polvo de carbón, y la gente, gritando, invade la carretera, y encima de todo eso, el horrible calor.

Francisco Massip dijo que su único deseo es pasar cuanto antes sea posible estas carreteras de piedra.

Bernardo Ruiz declaró: «Yo sabía lo duro de la última parte de esta etapa, que es del mismo tipo que en la prueba ciclista París-Roubaix, y advertí a mis compañeros que irían mucho cuidado. Yo mismo tuve una gran preocupación y, a pesar de la terrible batalla que comencé, conseguí permanecer en el pelotón principal.

«Explicó que la lucha entre los italianos Coppi, Magni y Bartali y los belgas divididos por Van Steenbergen, ha sido terrible, y que la cansada de que el grupo principal se desintegrase a cada momento en constantes sprints.

«Mañana la etapa Roubaix-Namur será más penosa, y hoy he estado pensando constantemente en reservar mis fuerzas físicas para mañana, con objeto de poder hacer frente a las dificultades, dijo.

José Gil ha manifestado que nada más empezar la etapa trató de escapar en unión de otros corredores, pero que Coppi dirigió al pelotón y fueron alcanzados unos kilómetros más adelante. Después de esta tentativa fracasada, dijo: «Pensé que lo mejor era mantenerme en el pelotón principal, pues había oído hablar mucho de lo difícil que era la etapa en su último tramo.

José Gil es una excepción en la Vuelta Ciclista a Francia, ya que es el único corredor que no es profesional, y se le ha permitido ser independiente porque es español.

Añadió después: «Me agrada ser independiente, porque esto me per-

mitirá después de la Vuelta participar en las pruebas de aficionados, etc.», agregó, tenía miedo a la etapa, y Bernardo Ruiz me aconsejó que corriera con mucha precaución, y estoy contento por haberla terminado en buen estado.

La meta de la etapa de mañana se encuentra en la cima del viejo castillo de Namur, al final de una terrible subida. Se cree que Gelabert, que se considera como el mejor trepador español, desempeñará un buen papel. —(A.F.H.)

ULTIMAS NOTICIAS

ROUBAIX, 28.—La clasificación general de los españoles en la Vuelta Ciclista a Francia, después de la etapa de hoy, es la siguiente:

16. Bernardo Ruiz, 9 minutos y 17 segundos detrás de Lauredi.
25. Gil, 11 minutos y 9 segundos.
52. Massip, a 14 minutos y 44 segundos.
65. Trobat, a 16 minutos y 35 segundos.
71. Perez, a 19 minutos y 43 segundos.
82. Serra, a 30 minutos y 55 segundos.

Cuatro corredores se retiraron en esta etapa, reduciéndose el número de participantes en la prueba a 109. —(A.F.H.)

LA ETAPA DE HOY

ROUBAIX, 28.—Los participantes en la Vuelta Ciclista a Francia efectuarán mañana la quinta etapa sobre el recorrido Roubaix-Namur, que representa 197 kilómetros. Pasarán por las siguientes ciudades importantes: Valenciennes (92 kilómetros), Sochain (46), Ochesmes (69), Mons Binche (118.5), Morlanwelz (127), Courcelles (138), Gilly (149.5) y Taminnes (167 kilómetros). —(A.F.H.)

Miel pura de Azahar

(Con gusano a naranja)
16 Ptas. Kilo.
T. SAENZ Y COMPAÑIA
(Sucesores de Vinde de Arza)
Teléfono 13-26

CAMPEONATO MUNDIAL DE HOCKEY

España vence a Francia, 3-0

OPORTO, 28 (Urgente).—España ha vencido a Francia por tres goles a cero en partido de hockey sobre patines, valeroso para el campeonato del mundo.

El primer tiempo ha terminado con ventaja de uno-cero, marcado por Más. Este mismo jugador, y Trass, marcaron los dos goles del segundo tiempo. —(A.F.H.)

Copa Latina

EL JUVENTUS GANA (3-2) AL SPORTING

PARIS, 28.—El encuentro Juventus-Club Sporting de Lisboa ha terminado con el resultado final de tres a dos favorable a los italianos.

El Juventus llevaba una ventaja de tres tantos a cero al terminar el primer tiempo del partido correspondiente a la Copa Latina.

Por consiguiente, el vencedor de este partido ocupa el tercer puesto, y el Sporting de Lisboa el cuarto. —(A.F.H.)

Permanencia en Tercera

ALICANTE Y HUELVA EMPATAN

ALICANTE, 28.—En partido final de la promoción de permanencia en III División se han enfrentado, en el estadio de Bardin, de Alicante, los equipos del Alicante y del Huelva. Resultó el encuentro con empate a un tanto. Se congregaron en el campo numerosos delegados de diversos clubs de la región con objeto de ultimar los fichajes de algunos de los jugadores que intervenían en el partido de esta tarde. Según parece, el Hércules se interesa por el jugador de Huelva, Doyo, y también por el extremo del mismo equipo, Balao. Se anuncia como muy probable la adquisición de estos jugadores si sus pretensiones económicas no son muy elevadas.

El Alcoyano desplazó a Bardin a dos de sus directivos, y al entrenador, Balaguer. Este equipo se interesa por el defensa central del Alicante, Martínez I, y por el extremo Muñoz. —(A.F.H.)

Peña Motorista Riojana

La excursión de hoy a las Peñas de Bilbilio, por Haro, se efectuó, como hemos venido diciendo, a las nueve de la mañana, iniciándose la salida desde la Plaza de San Esteban.

El regreso, entre las 13 y 14 horas.

Plaza de Toros de Logroño

GRAN FESTIVAL TAURINO A BENEFICIO ASILO ANCIANOS DESAMARZADOS DE LAS HERMANITAS DE LOS POBRES

DOMINGO 6 DE JULIO, A LAS CINCO Y MEDIA

se lidiarán 5 novillos de una acreditada ganadería de Salamanca por los afamados novilleros:

JUAN ANTONIO LADERAC (Valencia)
ENRIQUE ORIVE (Bilbao)
JESUS DOMINGO MOTIL (Logroño)
MARIANO SERRANO "Seranito" (Toledo)
JESUS TORRES (Logroño)

Al matador que tenga mejor récord en el lidiado de SOLIARIO DE ORO

TODOS A COOPERAR POR NUESTROS ANCIANOS

LOCALIDADES: 250 Ptas. Ptas.

Jesús Domingo y Jesús Torres, al festival de las Hermanitas

Ya atraen la atención del público los carteles anunciadores del festival a beneficio de las Hermanitas de los Pobres. Su aceptación es satisfactoria por todos conceptos. Después de jugar, más que por ningún otro, por su caritativa finalidad en pro de esas beneméritas religiosas que con un celo y un cariño verdaderamente ejemplares cuidan de nuestros ancianos, fallos de ellos, en el caso de su vivir.

Es, por ello, obligada una gran asistencia a la plaza el próximo domingo, día 6 de julio, en que ha de celebrarse el festival, ya que ninguna recaudación puede encaminarse hacia mejores destinos.

Aportemos todos nuestro esfuerzo para que el festival de las Hermanitas de los Pobres deje, también en todos, el más agradable recuerdo. Así, pues, que público y aficionado, aquí por sus sentimientos caritativos, y ésta, por esa misma causa, más los atractivos del programa, tengan el domingo vendiendo el mismo lugar coincidente, las taquillas taurinas.

«Es ilusión que hacemos a los asistentes del programa, es manifiesta. Casi estamos por decir que han aumentado desde que los hemos resaltar en nuestras anteriores notas.

En la afición local hay un deseo constante. Cualquiera que sean las incidencias que se producen, ese deseo no varía. Lo alimenta la esperanza. Y con tal sustento los apellidos jamás disminuyen. El de la afición local es ver en el ruedo a su paisano, Jesús Domingo, «Motil», de cuyo valor no duda.

«Cuesta el saber que el calatayense imprime en su capótilo y a su nombre. Y, a más discurrir, en su propia salsa, cual es el ruido, ante un novillo que le embista bien.

Razón era este año para que el primer cartel del próximo festival benéfico hubiera producido cierta curiosidad al no ver en él el nombre de Jesús Domingo. No era que los organizadores le hubieran olvidado, sino que «Motil» quiere y vaya por ello nuestro aplauso—presentarse a sus paisanos en alguna función de más envergadura taurina, «con el mismo empeño en el que todos debemos actuar. Ha bastado, sin embargo, que fuera necesario, en cooperación, para, olvidando deseos y aspiraciones, ofrecer su concurso—valioso concurso—al festival y proporcionar de ese modo una considerable eficacia a su fuerza atractiva.

«Y, por fin, pues, a Jesús Domingo «Motil» en el ruedo logroño.

«Y como vamos a verte en una nueva edición, mejorada y aumentada, de las que ha dejado escritas en otros redondeles.

«Ante tal afición y la garantía de que no son mejores las dadas de aplausos que trazarán Enrique Orive, de Bilbao; Mariano Serrano «Seranito», de Toledo; y Juan Antonio Laderac, de Valencia; quedarán sobradamente pagadas las pesetas que de ellos en las taquillas.

«Que no olvidéis, amigos de paisanos y en distrito del valioso trabajo señalado para el «mejor... sea me-

Sociedad Hípica de Logroño

He recibido carta del Sr. don Luis Echevarría Patrullo, Conde de Grá, coronel de Artillería, en la que me manifiesta haber comunicado a la directiva de la Sociedad Hípica Nacional su baja como presidente de la de Logroño por haberse trasladado de esta ciudad.

Me ruega trasladar su despedida más afectuosa y cordial saludo a todos los miembros de la Junta directiva y socios de la mencionada Sociedad, habiendo votos por el Sr. Echevarría su permanencia en la misma.

El vicepresidente primero, Fernando Muñoz S. del Castillo.

Morro del Mallorca, al Valladolid

VALLADOLID, 28.—El delantero centro que pertenecía al Mallorca Antonio Morro, ha firmado contrato por cinco temporadas con el Real Valladolid. La firma del contrato se efectuó hoy después de laboriosas gestiones entre el Mallorca, el Valladolid y el jugador. El cambio se ha hecho mediante traspaso, ya que el jugador no había firmado contrato con el club mallorquín. Antonio Morro tiene 23 años, y no solamente se ha destacado como delantero centro, sino que también juega de interior. —(A.F.H.)

El Barcelona me ha maravillado

PARIS, 28.—El presidente del «Juventus», de Turín, para la entrevista con el equipo de fútbol «Barcelona», ha respondido: «A la verdad, el equipo español me ha maravillado.

Luego, añadió: «Pese a un excelente juego de conjunto, y sobre su forma atlética de juego, destacan por encima de todos Kubala y Rumballés. Voy en este equipo el futuro campeón de la Copa Latina». —(A.F.H.)

Ante el campeonato mundial de vuelo a vela

MADRID, 28.—Los cuatro pilotos ingleses que intentaron ayer el vuelo desde el campo del Real Aero Club de España hasta Huesca, tripulando los prototipos «S27», desistieron por falta de viento, y no pudieron conseguir llegar hasta Cataluña, donde sonaron tierra. La distancia desde el citado campo de Calatayud en línea recta es superior a los doscientos kilómetros.

Para asistir al campeonato mundial de vuelo a vela, han llegado observadores oficiales de Chile y Venezuela. El delegado de este primer país es el aeronauta chileno, que es un piloto superior a los otros mil metros. —(A.F.H.)

Plaza de Toros de Haro

Organización «CLUB TAURINO». FIESTAS DE SAN PEDRO

HOY, DOMINGO 29 DE JUNIO DE 1952

A LAS CINCO Y MEDIA DE LA TARDE

«SENSACIONAL NOVILLADA»

4 SOBERBIOS Y ESCOGIDOS NOVILLOS-TOROS, 4

de la escrupulosa ganadería de don IGNACIO ENGINAS, de El Espinal, que tan enorme triunfo obtuvieron los lidiados en la pasada feria, para las grandes figuras de la novillería

Pedro de los Reyes (de Madrid)
auténtico valor del torero, ganador de la Oreja de Plata en la plaza de Cartagena, y

Rafael Sigüera "ARMILLITA" (de Venezuela)
formidable astro taurino de color, gran banderillero, que tan resonante triunfo ha conseguido en las pasadas fiestas de San Juan, en Eibar.

SOBRESALIENTE: CAYO RINCON (CHICUELO)

A continuación, gran festival taurino, en el que se correrán varias vacas EMBOLADAS AL ESTILO DE PAMPLONA, bajo la dirección de personal competente.

La Compañía del ferrocarril de Haro a Escoray y las de autobuses establecerán servicios especiales.

Plaza de Toros de Haro

Organización «CLUB TAURINO». FIESTAS DE SAN PEDRO

HOY, DOMINGO 29 DE JUNIO DE 1952

A LAS CINCO Y MEDIA DE LA TARDE

«SENSACIONAL NOVILLADA»

4 SOBERBIOS Y ESCOGIDOS NOVILLOS-TOROS, 4

de la escrupulosa ganadería de don IGNACIO ENGINAS, de El Espinal, que tan enorme triunfo obtuvieron los lidiados en la pasada feria, para las grandes figuras de la novillería

Pedro de los Reyes (de Madrid)
auténtico valor del torero, ganador de la Oreja de Plata en la plaza de Cartagena, y

Rafael Sigüera "ARMILLITA" (de Venezuela)
formidable astro taurino de color, gran banderillero, que tan resonante triunfo ha conseguido en las pasadas fiestas de San Juan, en Eibar.

SOBRESALIENTE: CAYO RINCON (CHICUELO)

A continuación, gran festival taurino, en el que se correrán varias vacas EMBOLADAS AL ESTILO DE PAMPLONA, bajo la dirección de personal competente.

La Compañía del ferrocarril de Haro a Escoray y las de autobuses establecerán servicios especiales.

Plaza de Toros de Haro

Organización «CLUB TAURINO». FIESTAS DE SAN PEDRO

HOY, DOMINGO 29 DE JUNIO DE 1952

A LAS CINCO Y MEDIA DE LA TARDE

«SENSACIONAL NOVILLADA»

4 SOBERBIOS Y ESCOGIDOS NOVILLOS-TOROS, 4

de la escrupulosa ganadería de don IGNACIO ENGINAS, de El Espinal, que tan enorme triunfo obtuvieron los lidiados en la pasada feria, para las grandes figuras de la novillería

Pedro de los Reyes (de Madrid)
auténtico valor del torero, ganador de la Oreja de Plata en la plaza de Cartagena, y

Rafael Sigüera "ARMILLITA" (de Venezuela)
formidable astro taurino de color, gran banderillero, que tan resonante triunfo ha conseguido en las pasadas fiestas de San Juan, en Eibar.

SOBRESALIENTE: CAYO RINCON (CHICUELO)

A continuación, gran festival taurino, en el que se correrán varias vacas EMBOLADAS AL ESTILO DE PAMPLONA, bajo la dirección de personal competente.

La Compañía del ferrocarril de Haro a Escoray y las de autobuses establecerán servicios especiales.

Automóvil para viajes

A 250 ptas. kil. Aviso: T.F. 1512.

CARTELERA PARA HOY

MODERNO

Continúa desde las 4 y

RIALTO

Continúa desde las 5 Local refrigerado

[Programa doble] (A mayores)

1.—Excepcional éxito de la gran superproducción

La noche del sábado

(De don Jacinto Benavente)

Con un reparto sensacional: María Félix y Rafael Durán. Un auténtico «controversial» (una película cumbre)

2.—Una emocionante producción en tecnicolor

La venganza de Frank James

Por Henry Fonda y Gene Tierney

DIANA

Continúa desde las 5 [Programa doble] (Autorizado mayores)

1.—El formidable film

El gran pecador

Por Gregory Peck, Ava Gardner y Melvyn Douglas

2.—La película de los extras inolvidables

¿Qué verde era mi valle?

(Copia nueva)

Por Walter Pidgeon, Maureen O'Hara, Donald Crisp, Roddy McDowall y Anna Lee.

FRONTON

continúa desde las 4 [Programa doble] (Autorizado mayores)

1.—La más espectacular, emocionante y simpática creación de su gran creador.

CLARK GABLE, en

¡HAGAN JU GO!

(Las mujeres le adoraban por su valentía... Los hombres le temían por su arrojo)

2.—La gran reposición «Fox»

LAURA

(Copia nueva)

Con Gene Tierney. (Un extraño experimento de amor y de crimen)

OLIMPIA

continúa de 3/5 a 5 [Programa doble] (T. menores)

BUTACA, TRES PESETAS

1.—Rotundo éxito de la película alemana de gran cine

Cristal de roca

Por Franz Ehrberg y Han Renz.

2.—La extraordinaria película «Fox»

Por Maureen O'Hara y John Payne.

ALHAMBRA

Continúa desde las 4 [Programa doble] (Autorizado mayores)

1.—La magnífica película

Doble vida

Por Ronald Colman

2.—El sensacional film

Venganza de mujer

Por Charles Boyer.

HOY - CINE AVENIDA

(SALON REFRIGERADO)

CONTINUA desde las CINCO A partir de las 10; SETS Ptas.

¡EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE!

1.—ESTRENO de la formidable superproducción

De amor también se muere

Con Luis JOURDAN y María DENIS

2.—El maravilloso film

MI CORAZON TE GUIA

Con DANA ANDREWS y MERLE OBERON (Autorizados mayores)

NO DO TAURINO

Ante empresarios, la plaza de Arnedo sale a subasta o concurso. A por ella. Con pesetas o con cartón. La adjudicación se hará el domingo, seis de julio, en el momento de la sesión del Ayuntamiento. Hoy se despide en Zaragoza el veterano Mariano Carrato. Tiene, al caer los 80 años, y sabe, por propia experiencia, que la juventud es la materia prima de la torería. Para darle el adiós se ha organizado un festival brillante, en el que participan un resultado aún más brillante. Y que lo disfrute Mariano muchos años.

—Y a propósito de años, la vuelta de los ruedos de «Armillita» ha motivado discusiones sobre la edad de Termini. Que si tiene tantos años, que si son cuantos. El mejicano no es ningún chaval, desde luego, pero como dijo no recordamos quien otras más viejas se casan... ¡Cifra Fermín el 3 de mayo de 1911... ¡41 años recién cumplidos! ¡AY! ¿Quién hubiera dicho que a los 80 años Miguel se ha iniciado una campaña que malo será no aleje definitivamente de aquellas plazas al benjamín de los «domingos»... Y el ve a extender a sus hermanos... Es lo por parte de los aficionados. Las empresas, en cambio, andan gestionando el contrato de Luis Miguel. ¡Aten esa muesa por el rabo... que dirán los «distinguidos»!

—Otra de México. La actual época de las novilladas tiene un enemigo peligroso: los chaparrones tropicales. Estos con una puntualidad que

NEVILLADA EN VALENCIA

Novillos de Sánchez Valverde, que dieron poco juego. Entrada floja.

Anteño, palmas en su primero, que se partió un cuerno de salida, contra un burliadero. En el otro, vuelta al ruedo.

Redondo, palmas en uno y voluntarioso, pero pesado, en el otro.

Chicuelo II, valentísimo en ambos, a pesar de lo cual fue muy ovacionado. En el que cerró plaza cortó una oreja.

BEBIDAS CARBONICAS

«D»

ES UN CONSUELO

y, mientras bebe, toma parte en el gran concurso

«ARCO IRIS»

250.000 Ptas. EN PREMIOS ES UNA EXCLUSIVA

Marca «D»

«Compre lo bueno y ahorrrá dinero»

Este lema lo podrá seguir solamente adquiriendo sus espejos en

«Cristalería Bermejo»

Pida

Luna pulida Cristañola

SAN BARTOLOME, 1

«Compre lo bueno y ahorrrá dinero»

Este lema lo podrá seguir solamente adquiriendo sus espejos en

«Cristalería Bermejo»

Pida

Luna pulida Cristañola

SAN BARTOLOME, 1

«Compre lo bueno y ahorrrá dinero»

Este lema lo podrá seguir solamente adquiriendo sus espejos en

«Cristalería Bermejo»

Pida

Luna pulida Cristañola

SAN BARTOLOME, 1

«Compre lo bueno y ahorrrá dinero»

Este lema lo podrá seguir solamente adquiriendo sus espejos en

«Cristalería Bermejo»

Pida

Luna pulida Cristañola

SAN BARTOLOME, 1

Quinta página

¡Aquí Barcelona!

Por Alberto Durán

Esta vez, amable lector, no es la crónica en Barcelona. Me he trasladado por unos días a la hermosa Costa Brava, punto de encuentro de turistas de todo el mundo. Me quedé en un adelantado para captar la impresión verídica de esas constantes y vitales gentes de todos los rincones del orbe a estos maravillosos parajes. Me he situado en San Feliu de Guixols, que es llamada la capital de la Costa Brava, porque desde dicha ciudad pueden trasladarse fácilmente a cualquier otro punto de la hermosa costa.

Me quedé maravillado del cambio experimentado en un año. La ciudad se ha entregado de lleno a las reformas urbanísticas. Las gentes se han puesto a tono con las circunstancias. Y si los períodos de todo el mundo han aumentado la idea de que aquellos concurridos parajes españoles son algo más que un punto de escala para pasar unas buenas vacaciones, justo es también que en torno a la gracia de la naturaleza se cree el ambiente social y comercial agradable que complementa la vida del turista y no caiga en el vacío de opiniones tan destacadas como la de la artista cinematográfica Ava Gardner, que al visitar las excelencias de esta Costa Brava, manifestó a su llegada a los Estados Unidos: «Me encantaría enseguida con aquel bello rincón de España y quedé prendida por la música y danzas de la dulce costa catalana, que creo no iguala otro punto del mundo»; y la de Salvador Dalí, que en el «des Moines Sunday Register», de Iowa, expresó que «nadie podrá pasarse de no visitar la Costa Brava y contemplar, extasiado, ese conjunto de torres llamadas Sagrada, a dos pasos de San Feliu de Guixols».

WELCOME ONCE SAMO

La atmósfera de turistas en esta Costa Brava sigue siendo marcadamente europea, y los sulcos vienen influido en invierno; hay que contar, por lo tanto, con muchos franceses, con los que no faltan los existencialistas de Saint Germain-des-Press, y un volumen considerable de ingleses que a cada año parecen multiplicarse, hasta el extremo de existir un hotel que apenas si se oye hablar en otra lengua que la de Shakespeare.

Pero la gente ha observado un detalle que hace a la Costa Brava, que gustan y los ingleses no. La función del Gobierno inglés de no autorizar más de veinticinco libras en la salida al extranjero, por contra de las cien del año pasado, se ha dejado notar aquí. Y por eso, con todos los respetos para John Bull, las gentes reclaman ahora a los hijos de Ivo San, que continúa siendo el día hoy de América, y no se anda con remilgos cuando ha de gastar sus buenos dólares. Por eso se aguarda, con impaciencia, la llegada de los primeros contingentes de norteamericanos que se anuncia para primeros de julio, y en el ánimo de todos se respira un «welcome once samo que da gusto».

Así está la Costa Brava, orientada su gracia turística de cara a América, por aquello de ordenarse o morir, que en este caso significa «dólares a falta de libras».

LA MUERTE DEL GAMBERRISMO

Estoy ya de vuelta a la capital y no tengo más remedio que entregarme a ese verano de terraza de café y recoger para ustedes lo más saliente de la semana, que, dicho sea de paso, ha sido calurosísima (22 grados).

Durante toda la semana, la ciudad ha respirado este ambiente de verbenas, pues la de San Juan, el lunes, y la de San Pedro, el sábado, han apesadado la semana como en cualquier otro día.

Por cierto que este año ambas verbenas han sido dignificadas, borrando el detonante y peligroso panorama de unos años en que se hacía correr el fuego y la pólvora como si fuera un punto de partida. Al fin, comprensión cu-

La esposa de Perón sigue ocupándose de los asuntos benéfico-laborales

Se confirma el triunfo de Velasco Ibarra como presidente electo de Ecuador

BUENOS AIRES, 28.—Aunque sale poco de su residencia de Palermo, la esposa del presidente de la República, doña María Eva Duarte de Perón, continúa interesándose por la marcha de los Asuntos Públicos, especialmente por la obra benéfica que lleva su nombre y que está dedicada a socorrer a las clases necesitadas.

Entre las últimas vistas que ha recibido figuran la del intendente municipal de Buenos Aires, arquitecto Jorge Sabata, y el subsecretario de Intenciones, Pablo Appoldi, quienes le hicieron entrega de la renouación de una función especial celebrada a beneficio de las clases humildes. En total, esta cantidad asciende a 1.200.000 pesos, que serán distribuidos entre las clases modestas a través de la fundación «Eva Duarte».

También sigue de cerca el desarrollo de la Confederación General de Trabajadores. Personalmente ha intervenido cerca de los organizadores de la participación argentina en los Juegos de Helsinki, con el fin de que en la expedición figuren diez muchachos pertenecientes a varios clubs infantiles de fútbol que se han distinguido por su comportamiento deportivo. De esta forma podrán ver los Juegos. También ha intervenido a favor del obrero Manuel Estro, en el mismo sentido.

De vez en cuando sale en automóvil acompañada por el presidente Perón y presencia también la proyección de películas. Su actuación en público es limitada, si se compara con la vida de intensa actividad que caracteriza a una eficaz ayuda.

El objeto de esta no puede considerarse de un modo simplista en una contribución económica que permita vivir a la Prensa católica aunque circule poco. No es el objetivo principal de la ayuda el que subsistan periódicos católicos con muy escaso público lector, sino conseguir que la Prensa católica tenga el mayor número de lectores. La ayuda económica eficaz y conveniente será aquella que permita al periódico perfeccionar sus medios técnicos y mejorar su cuadro de redactores y colaboradores, favorezca su difusión.

Peró no es el donativo del Día de la Prensa Católica la única contribución que el católico puede prestar a esta obra importantísima. La jornada le debe servir para meditar sobre los bienes que la sociedad puede prometerse de una Prensa católica, fuerte y muy difundida, y proceder en consecuencia. Con el donativo, desde luego. Sin embargo, que ese donativo no sea lo que sucede habitualmente, es una gran falta de conciencia, la que lo cargue que no sepa tan tranquilo del templo pensando que ya ha hecho lo que tenía que hacer por la Prensa católica. Si es urgente, vea de qué modo puede favorecer el desarrollo de periódicos interesados en ellos de manera efectiva y no como quien de una limosna. En cualquier caso procure en su igualdad que el periódico católico sea el más leído, recomiendo a sus amistades, anuncie en él si es industrial o comerciante. Piense que la circulación de los periódicos se trabaja, que no han nacido con ella los que la tienen muy amplia, y que si, de una parte, al periódico bien hecho periódicamente, suscita la atención de suscriptores y anunciantes, el ir comprando unos y otros puede determinar que un periódico esté bien hecho, pues acaso no lo estaba por falta de medios materiales para mejorar.

No pueden considerarse los católicos con respecto a su Prensa como simples compradores de cualquier producto que van donde lo encuentran mejor por el mismo precio, sino que han de considerar el asunto como suyo, y pensar que el producto no es mejor, acaso les corresponde a ellos una parte de culpa. De esa responsabilidad han de liberarse con el más firme empeño. Tal podría ser uno de los principales propósitos de este «Día de la Prensa Católica».

Reducciones en la ayuda de los EE. UU. a Extremo Oriente, Grecia, Turquía e Irán

Provisionalmente, la Cámara aprobó como ayuda al exterior un total de 6.031.947.750 dólares

WASHINGTON, 28.—La Cámara de Representantes ha aprobado una reducción de 90.841.250 dólares en el programa de ayuda económica y del punto IV para Extremo Oriente, después de haber rechazado una propuesta para reducir la ayuda militar para la misma zona en 24.600.000 dólares (Efe).

MAS REDUCCIONES

WASHINGTON, 28.—La Cámara de Representantes ha votado por 100 contra 98 la reducción de dólares 31.200.000 en los fondos de ayuda militar a Grecia, Turquía e Irán. (Efe).

LA CIERRA APROBADA

WASHINGTON 28.—Provisionalmente ha aprobado hoy la Cámara de Representantes la asignación de 6.031.947.750 dólares para ayuda al exterior durante el año fiscal que comenzará el próximo martes.

El presidente Truman había pedido inicialmente un total de 7.900 millones de dólares, frente a dólares 7.328.909.076 asignados el pasado año.

El mes pasado, el Congreso autorizó la inversión de 6.420.740.750 dólares en el próximo año fiscal, lo cual constituía la autorización previa indispensable, pero según el sistema parlamentario norteamericano, la Cámara de Representantes ha de autorizar primero un límite máximo de inversión y aprobar luego la ley por la que se asignan efectivamente los fondos. Sucede con frecuencia que esta segunda asignación efectiva es inferior, como en el caso actual, a la suma prevista en la primera autorización. (Efe).

Las fiestas del Gran Casino

De conformidad con el programa que insertamos días pasados en nuestras columnas y con una animación extraordinaria, viene celebrando el «Gran Casino» sus tradicionales fiestas de San Pedro, que duran principio la noche del viernes con una velada escénica en los jardines del domicilio social, en la que la Sociedad de Artistas Riojanos desarrolló un guión escrito con su gracia especial por Pepe Elizaga, al que ha puesto en música el maestro Lorenzo Blasco, bajo el título «El Gran Casino, antaño y hoy» (1902-1952), y como broche «La Rioja canta», en el que obtuvieron destacado éxito las tiple Adeleita López y María Cristina Martínez; los barítonos Miguel Ruiz de Palacios y Luis Mayoral; las hermanas Gómez, y los señores Oliver, Rojas y otros, que fueron premiados con grandes aplausos por la concurrencia.

Ayer, sábado, a las diez de la noche, se celebró el acostumbrado baile popular en el salón de fiestas, acertadamente adornado, y al que asistieron las autoridades, invitados y un crecido número de asociados.

A las once y media dio principio una gran verbena en la terraza-jardín, profusamente iluminada, en el curso de la cual se otorgaron bonitos premios a quienes se presentaron teniendo los más acertados adivinados verbales, y serido muy celebrados los bailes sorpresa que tanta aceptación tienen desde que fueron implantados.

Hoy, domingo, festividad de San Pedro, tendrá lugar a las ocho de la tarde la fiesta infantil organizada en obsequio de los hijos de los asociados, en la que se presentará el cuadro artístico infantil de la S.A.B., y se repartirán obsequios entre todos los niños asistentes.

Por la noche, nueva verbena en la que será elegida «Mis Casinos».

Cambio de notas para el restablecimiento de relaciones diplomáticas entre España y la China nacionalista

ROMA, 28.—En la Embajada de España ha tenido lugar el acto de cambio de notas entre España y la China nacionalista, por el que se restablecen las relaciones diplomáticas normales entre ambos Gobiernos. Han intervenido en dicho acto el embajador de España en Roma, marqués de Deslo, y el embajador de la China nacionalista en esta última capital, señor Edward-Yu. En virtud de este acuerdo, los Gobiernos respectivos han determinado que sus representaciones, tanto en Madrid como en Taipei, tengan la categoría de Embajada.

Parece probable que sea acreditado embajador de la China nacionalista en España el propio señor Edward-Yu, embajador en Roma, que ha negociado este acuerdo, quien marchará a España con objeto de presentar sus cartas credenciales, dejando luego en Madrid un encargado de Negocios. Las negociaciones entabladas entre los dos Gobiernos con objeto de obtener el nuevo restablecimiento de la normalidad de sus relaciones diplomáticas, se iniciaron en Madrid hace varios meses. (Efe).

PRENSA CATOLICA Y AYUDA QUE SE LE DEBE PRESTAR

Por Nicolás González Ruiz

No parece necesario insistir en el caso del tiempo, cuando ya se han celebrado muchos días de la Prensa Católica, sobre lo que define y deslinda esa Prensa. Cuando ha habido sobre ello algunas confusiones, han nacido éstas de no haber distinguido bien entre Prensa católica propiamente dicha y Prensa escrita por católicos, bien entendido, pero que, sin embargo, no podía calificarse de católica en su sentido más estricto, ni mucho menos como «Prensa de la Iglesia».

La Prensa católica coloca por encima de todo la sujeción a las normas de la Iglesia, no libremente interpretadas por el periódico, sino según las entendidas en su alcance y aplicación a la respectiva autoridad eclesial. Es el criterio que muchas veces se ha expresado, diciendo «servir a la Iglesia como ella quiere ser servida». Y para concretar esto de un modo eficaz, sin dejarlo expuesto a la mudable y circunstancial apreciación periodística, la Prensa católica acepta la cesura del ordinario de la diócesis y se somete a ella en la forma que recomienda el canon, eminentemente flexible de la Prensa, sobre todo de la diaria.

No hay otro procedimiento claro de deslinde. Esto se percibe muy bien en el caso de una pugna entre el sensacionalismo del periódico o el interés económico de su empresa. «Lo que viene a ser lo mismo en el fondo» y los nombres que en dicha ocasión promuegan extrahieramente los períodos. Es la Prensa católica la que en tal coyuntura sacrifica su interés a la obediencia a las autoridades eclesiales, y no lo es aunque profesa la religión católica sus directores y redactores, la que se desentiende de secundar a aquellas autoridades. No es preciso poder ejemplos cuando los conceptos expresados tienen de apoyo, tal cualidad.

El ventaja de establecer una vez y otra esta distinción reside en que fácilmente pueden percibir los católicos las auténticas ventajas que se desprenden de la existencia en un país de una Prensa católica propiamente dicha. Es el camino directo de que la Iglesia dispone para ejercer su influencia salvadora en la formación de la opinión pública. Deber de los católicos será, por consiguiente, ayudar a esta Prensa para que logre la mayor difusión posible. Este sentido de la difusión es el

TAFT CALIFICA A LA ONU...

(Viene de primera página)

amante de la paz, cosa que nunca fue.

«El veto de las grandes potencias —prosigue— ha anulado totalmente la eficacia de las Naciones Unidas. No obstante, Taft se mostró opuesto a sacrificar el derecho de veto porque, indicó, las Naciones Unidas se fundan en una política pacífica y no en el Derecho Internacional. Agregó que hasta tanto se forme esta base de justicia internacional, una organización de paz, los Naciones Unidas serán totalmente ineficaces».

Taft dijo también que aun cuando él veía una amenaza de Rusia es hoy muy grande, podía haberse superestimado o exagerado por lo que la política exterior norteamericana ha llegado a quedar dominada por el deseo de evitar la expansión del comunismo y hacer retroceder a éste dentro de las fronteras rusas.

Después de señalar que los Estados Unidos se están preparando contra la amenaza soviética más allá de la realidad, dijo que, en lugar de gastar 85.000 millones de dólares al año en la defensa, evidencias han de ser 20.000 millones de dólares menos con toda seguridad.

Asimismo, indicó Taft que solamente llegando a las mentes de los hombres que viven en el extranjero se podía aizar el estelón de acero, y señaló que esto no podía lograrse sólo con las embaixadas de la Voz de América desde Nueva York, sino que tenía que proceder de los países mismos. (Efe).

ANUNCIO OFICIAL EN TAIPEI

TAIPEI, 28.—Oficialmente se ha anunciado el restablecimiento de relaciones diplomáticas entre China y España. El comunicado oficial explica que el restablecimiento de relaciones es consecuencia de un intercambio de notas entre los embajadores español y chino en Roma. (Efe).

PRORROGA DEL ACUERDO HISPANOBRITANICO

MADRID, 28.—Por canje de notas entre el Ministerio de Asuntos Exteriores y la Embajada británica, ha sido prorrogado por un año el acuerdo comercial y de pagos con Gran Bretaña de 23 de junio de 1948.

La pasada semana se ha reunido en Londres la Comisión mixta prevista en dicho acuerdo, con el fin de revisar el desarrollo del comercio hispano-ingles.

SU LUCHA CON EISENHOWER

WASHINGTON, 28.—El senador Taft ha dicho hoy que lo único que queda ya entre él y su nombramiento para candidato republicano es la afirmación de los partidarios de Eisenhower de que los republicanos no ganarán las elecciones presidenciales si llevan como candidato a Taft. «Este parece ser el único argumento activo», agregó Taft.

Taft volvió a afirmar que él es casi la mitad de los delegados de la Convención republicana están comprometidos en su favor, pero no dijo el número de delegados con que cuenta. (Efe).

Maletas a 25 Ptas.

R. GOMEZ. — C. Sotelo, 16.

TOLDOS

Camió y Trulladora.

Venta, alquiler y reparación.

BENITO RUIZ NAJERA. TELF. 40.

WELCOME ONCE SAMO

La atmósfera de turistas en esta Costa Brava sigue siendo marcadamente europea, y los sulcos vienen influido en invierno; hay que contar, por lo tanto, con muchos franceses, con los que no faltan los existencialistas de Saint Germain-des-Press, y un volumen considerable de ingleses que a cada año parecen multiplicarse, hasta el extremo de existir un hotel que apenas si se oye hablar en otra lengua que la de Shakespeare.

LA MUERTE DEL GAMBERRISMO

Estoy ya de vuelta a la capital y no tengo más remedio que entregarme a ese verano de terraza de café y recoger para ustedes lo más saliente de la semana, que, dicho sea de paso, ha sido calurosísima (22 grados).

LA PRIMITIVA

AGENCIA DE ANUNCIOS CERDA

Publicidad en Prensa y Radio de toda España, desde hace 35 años.

CALVO SOTELLO, 9. TELF. 1830.

ENTRETENGASE VD.

JUSTA INDEMNIZACION

Un tribunal de Sydney (Australia) acaba de otorgar 14.500 libras esterlinas a la señora Florie Burley a título de indemnización por las heridas recibidas en el curso de un accidente de autocar. Su marido ha obtenido 1.000 libras a título de compensación por la pérdida de los servicios de su mujer.

TESTAMENTO ORIGINAL

Un factor de Illinois, que acaba de fallecer, ha dejado sus bienes, valorados en cerca de dos millones de pesetas, a sus dieciocho perros. Su última voluntad ha sido encargada de velar por el confort de los animales. Cuando haya muerto el último perro, lo que sobre será entregado a la Caja del partido demócrata.

EL TE QUE BEBEN LOS AMERICANOS

VIENA.— Si usted pasa de los 40 años y no duerme bien, coma cebollas antes de irse a la cama. Tendrá usted un sueño profundo y descansará su sistema nervioso.

Este consejo aparece en un artículo publicado en un diario de Budapest, el cual dice a sus lectores que deben comer abundantemente cebollas, ya que en Moscú se ha descubierto que contienen una gran cantidad de insulina, siendo además una planta ideal.

También, siempre según el referido periódico, deben comerse cebollas contra la dispepsia, la diabetes y la tuberculosis pulmonar.

(New York Herald Tribune)

DECISION

LONDRES.—La señora Eliza Pickard, de 74 años de edad, estuvo en una de las calles más frecuentadas de Bristol a un caballo desbocado. La anciana señora, que esperaba su autobús, se arrojó violentamente al cuello del animal, logrando hacerse con él. Ligeramente herida, ha sido curada en el Hospital Real de Bristol («Combat» de París).

LA PRIMITIVA

AGENCIA DE ANUNCIOS CERDA

Publicidad en Prensa y Radio de toda España, desde hace 35 años.

CALVO SOTELLO, 9. TELF. 1830.

ENTRETENGASE VD.

JUSTA INDEMNIZACION

Un tribunal de Sydney (Australia) acaba de otorgar 14.500 libras esterlinas a la señora Florie Burley a título de indemnización por las heridas recibidas en el curso de un accidente de autocar. Su marido ha obtenido 1.000 libras a título de compensación por la pérdida de los servicios de su mujer.

TESTAMENTO ORIGINAL

Un factor de Illinois, que acaba de fallecer, ha dejado sus bienes, valorados en cerca de dos millones de pesetas, a sus dieciocho perros. Su última voluntad ha sido encargada de velar por el confort de los animales. Cuando haya muerto el último perro, lo que sobre será entregado a la Caja del partido demócrata.

EL TE QUE BEBEN LOS AMERICANOS

VIENA.— Si usted pasa de los 40 años y no duerme bien, coma cebollas antes de irse a la cama. Tendrá usted un sueño profundo y descansará su sistema nervioso.

Este consejo aparece en un artículo publicado en un diario de Budapest, el cual dice a sus lectores que deben comer abundantemente cebollas, ya que en Moscú se ha descubierto que contienen una gran cantidad de insulina, siendo además una planta ideal.

También, siempre según el referido periódico, deben comerse cebollas contra la dispepsia, la diabetes y la tuberculosis pulmonar.

(New York Herald Tribune)

DECISION

LONDRES.—La señora Eliza Pickard, de 74 años de edad, estuvo en una de las calles más frecuentadas de Bristol a un caballo desbocado. La anciana señora, que esperaba su autobús, se arrojó violentamente al cuello del animal, logrando hacerse con él. Ligeramente herida, ha sido curada en el Hospital Real de Bristol («Combat» de París).

IRADIO PARA TODOS...

Radio Prieto

MAXIMAS FACILIDADES DE PAGO

GALLARZA, 10. LOGROÑO

En las embaixadas del mundo con el profesor Lupardi (65)



D. qué de algunos días Roberto ha mejorado lo bastante para salir de la enfermería. En el salón vuelve a contar extensamente sus aventuras. El capitán y los demás oficiales aun no pueden dar crédito a la extraña historia, pero Roberto les indica en el mapa el sitio donde debe estar la isla. «No estamos muy lejos, dice el capitán. «Cambiamos el rumbo para ver si realmente existe esa isla. Si fuera así... A los dos días resulta que Roberto ha dicho la verdad; a lo lejos se asoma el volcán, la cima más alta de la isla. Roberto advierte al capitán que tenga cuidado con los escollos, los susurros vivos de Lupardi».

CRUCIGRAMA

Por MIROSPA

CRUCIGRAMA NUMERO 323

HORIZONTALES. — 1: Rey de Aina. — 2: Reo. — Imagen anímica del objeto peribido. — 3: Isla de la Malasia. — Símbolo del estroncio. — 4: Aderezo, adornar. — 5: Gracia. — 6: Motejan. — 7: Charco que se forma de un arroyuelo. — 8: Símbolo del masurilo. — Barca chata usada en las Antillas. — 9: Despacho. — Demonstrativo. — 10: Aguarden.

VERTICALES. — 1: Lámina de cualquier materia. — Sustancia espiritual. — 2: Novillo. — Animal oviparo. — 3: Empleo ferroviario. — (al rev.) Nota. — 4: Agrega. — (al rev.) Río europeo. — 5: Símbolo del litio. — Trigo de grano largo y amarillento. — 6: Consonante repetida. — Resurgir. — 7: Plural de vocal. — Nombre de varón. — 8: Río de Italia. — (al rev.) Antiguamente: enano.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 322

HORIZONTALES. — 1: Binario. — 2: Ese. — 3: Arde. — 3: Lama. — 4: As. — 4: Arca. — 5: Sonoro. — 6: azinc. — 7: Samuel. — 8: Ar. — Adra. — 9: Rata. — asU. — 10: selicou.

VERTICALES. — 1: Bela. — Ajar. — 2: Isar. — Ras. — 3: Némesis. — Te. — 4: Atona. — Al. — 5: Ra. — Enema. — 6: Ir. — socudaC. — 7: Oda. — Erso. — 8: Est. a. — Laid.



SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 322

HORIZONTALES. — 1: Binario. — 2: Ese. — 3: Arde. — 3: Lama. — 4: As. — 4: Arca. — 5: Sonoro. — 6: azinc. — 7: Samuel. — 8: Ar. — Adra. — 9: Rata. — asU. — 10: selicou.

VERTICALES. — 1: Bela. — Ajar. — 2: Isar. — Ras. — 3: Némesis. — Te. — 4: Atona. — Al. — 5: Ra. — Enema. — 6: Ir. — socudaC. — 7: Oda. — Erso. — 8: Est. a. — Laid.

Batman, Tel. 24-05.

EL NINO

Nicolás López de Baro

Subió al Cielo en el día de ayer, a los 6 años de edad

Q. E. G. E.

Sus apenados padres, don Nicolás López (Suboficial de Infantería) y doña Amparo de Baro; abuela materna, doña Antonia Miranda (Viuda de Baro); tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que a continuación detallamos.

Logroño, 29 de junio de 1952

Conducción del cadáver: Mañana, lunes, a las diez y cuarto. Casa mortuoria: Quijeto de Lina. No número 38.

Iglesia Parroquial: Santa Teresita. Misa de Angel: Pasado, mañana, martes, a las ocho y media.

CENSURA DE ESPECTACULOS

CALIFICACION MORAL DE ESPECTACULOS DE LA COMISION EPISCOPAL DE ORTODOXIA MORALIDAD

La noche del sábado (4)

La venganza de Frank James (3)

El gran pecador (3)

Que verde era mi valle (3)

Hagan Juego (3)

Laura (3)

Cristal de roca (2)

De Rusia también se vive (2)

Doble vida (3)

De amor también se muere (3)

Mi corazón te guía (2)

CRUCIGRAMA

Por MIROSPA

CRUCIGRAMA NUMERO 323

HORIZONTALES. — 1: Rey de Aina. — 2: Reo. — Imagen anímica del objeto peribido. — 3: Isla de la Malasia. — Símbolo del estroncio. — 4: Aderezo, adornar. — 5: Gracia. — 6: Motejan. — 7: Charco que se forma de un arroyuelo. — 8: Símbolo del masurilo. — Barca chata usada en las Antillas. — 9: Despacho. — Demonstrativo. — 10: Aguarden.

VERTICALES. — 1: Lámina de cualquier materia. — Sustancia espiritual. — 2: Novillo. — Animal oviparo. — 3: Empleo ferroviario. — (al rev.) Nota. — 4: Agrega. — (al rev.) Río europeo. — 5: Símbolo del litio. — Trigo de grano largo y amarillento. — 6: Consonante repetida. — Resurgir. — 7: Plural de vocal. — Nombre de varón. — 8: Río de Italia. — (al rev.) Antiguamente: enano.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 322

HORIZONTALES. — 1: Binario. — 2: Ese. — 3: Arde. — 3: Lama. — 4: As. — 4: Arca. — 5: Sonoro. — 6: azinc. — 7: Samuel. — 8: Ar. — Adra. — 9: Rata. — asU. — 10: selicou.

VERTICALES. — 1: Bela. — Ajar. — 2: Isar. — Ras. — 3: Némesis. — Te. — 4: Atona. — Al. — 5: Ra. — Enema. — 6: Ir. — socudaC. — 7: Oda. — Erso. — 8: Est. a. — Laid.



SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 322

HORIZONTALES. — 1: Binario. — 2: Ese. — 3: Arde. — 3: Lama. — 4: As. — 4: Arca. — 5: Sonoro. — 6: azinc. — 7: Samuel. — 8: Ar. — Adra. — 9: Rata. — asU. — 10: selicou.

VERTICALES. — 1: Bela. — Ajar. — 2: Isar. — Ras. — 3: Némesis. — Te. — 4: Atona. — Al. — 5: Ra. — Enema. — 6: Ir. — socudaC. — 7: Oda. — Erso. — 8: Est. a. — Laid.

Todos los meses grandes premios.



Esmal dental

El Torneo

CONCURSO ORGANIZADO POR ORIVE, S. A. EN COMBINACION CON LA LOTERIA NACIONAL

HERNIADOS

Rechacen y eviten dudosos y anticuados sistemas... HERNIUS (patente de H. C. S. 19233).

Visita en Logroño: el miércoles 2 de julio, de 10 a 11, en el CONSULTORIO del Dr. PEREZ SANCHEZ, Pza. Alcázar Tolosa, 22, BURGOS el martes día 1.º de julio, de 10 a 11, en el CONSULTO del Dr. GU- TIERREZ MORAL, Santander.

GABINETE ORTOPEDICO RAMBLA CATALUÑA 31 BARCELONA

HERNIUS

EXPLOTACIONES INDUSTRIALES Y AGRICOLAS, A.

EXPERIENCIA SERIEDAD HONRA FACILIDADES DE 10

GRUPOS MOTO-BOMBAS DE GASOLINA, DIESEL ELECTRICOS MOTORES, TRACTORES, MAQUINARIA AGRICOLA INDUSTRIAL

Delegado en LOGROÑO: D. RAMON VENTURINI SOLER, Vars Rey, 17. CASAS CENTRALES: VALLADOLID, Al. de los Leones de Castilla, 10, 4410, 4418 y 4419 MADRID: Villanueva 14 (esquina a Serrano) 35-04-99.

¡¡PRUEBE LAMPARAS «ARITA»...

- 15% MAS DE LUZ CON IGUAL CONSUMO.
- MAYOR LUMINOSIDAD POR MATEMÁTICO.
- AUSENCIA TOTAL DE DESLUMBRAMIENTO.

NUEVO PRODUCTO PHIPS

DISTRIBUIDOR: **RADIO PRITO**

DELEGACION DE PHIPS

GALLARZA, 10 LOGROÑO

EL INSECTICIDA MAS MODERNO

Con clavito - hecchopapa aplicación

No tortura los insectos, los fulmina.

punto azul

PAPEL INSECTICIDA PARA QUEMAS

ARNEDILLO

FONDA DE PARRAS. Muy próxima al Balneario. La más inmediata a la Estación.

SACOS VACIOS LA NEGRITA

TELEFONO 2065

BALNEARIO URBERUAGA

MARQUINA (Vizcaya)

APARATO RESPIRATORIO DIGESTIVO-URINARIO-NUTRICION

Temporada - 1 Julio al 30 Septbr.

INCOMPARABLE LUGAR DE VERANEO Y REPOSO

MAGNIFICOS HOTELES

PROXIMO A LAS PLAYAS DE LEQUEITIO ONDARROA-DEVA-ZARAUZ Y SAN SEBASTIAN

Pida folletos y proyectos de estancia a la Administración del Establecimiento

RELOJES SUIZOS

40 AÑOS GARANTIA

ENVIOS POR FERROVIA

PIDA CATALOGO GRATIS

FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA

ARNEDILLO

FONDA Y CAFE HIJO DE MARRODAN Y LAZARO. La más próxima al BALNEARIO.

AJUSTADORES

tornavos y fresadoras, se necesitan para trabajar en Victoria. Contando con nuestra más absoluta reserva y promesa de devolver las cosas que no interesen, pueden escribir indicando edad, profesión, categoría, tiempo que lleven en la empresa, donde actualmente trabaja y sus aspiraciones de mejora en cuanto a sueldo y demás, a señor ITURMENDI, ALAS, Apartado 237 - BILBAO

Motores Diesel MATAÇAS

AGRICULTURA-INDUSTRIA

Rosellón, 238 - Barcelona

AVICULTORES

Productos RUVEL para Granjas

Harinas de Pescado de Carne, Huesos y Alfalfa RUVELPEX (Acepte Higado Escalao)

Julio Ruiz de Velasco

Avda. J. Antonio, 12, BILBAO.

Para calzado blanco **EL CISNE** Reparador

Limpieza, flexibilidad, brillo. No se cuartea, ni mancha la ropa.

Lo emplean todos los buenos limpiabotas. SE VENDE EN TODAS PARTES

El Salón del Mueble

PROXIMA APERTURA 1.º DE JULIO

DORMITORIOS, COMEDORES, TAPICERIA

UNA ESPECIALIDAD

CAMAS METALICAS GARANTIZADAS

Extraordinaria EXPOSICION DE MUEBLES ECONOMICOS

Precios realmente asombrosos

POR SU ECONOMIA VISITE ESTOS GRANDES ALMACENES

EL SALON DEL MUEBLE

Muro de la Mota, 2 - Teléfono, 3222 - Logroño

SORDOS

Por él podrá maravillarse y experimentar el placer de oír nuevamente con absoluta perfección, mediante el más diminuto aparato que la prótesis auricular ha alcanzado. ALBISON. Distribuidores de Instrumentos Médico Acústicos, Representantes de la WESTERN ELECTRIC de EE. UU. Lladó, 4, BARCELONA. El propio di. rector-técnico residirá de 11 a 2 de la mañana.

En LOGROÑO, el jueves, 3 de Julio, HOTEL COMERCIO.

ERIO

CONDICIONAMIENTO DE AIRE LE OFRECE

Ramon Viscano S.A.

INDUSTRIAS FRIGORIFICAS

SAN SEBASTIAN HEERER 107

AGENCIAS: MADRID, JARDINES 15-T. 227338-39105 BARCELONA-SEVILLA

WORTHINGTON REFRIGERACION Y CONDICIONAMIENTO DE AIRE

Balneario de Corconte

RISON - HIPERTENSION - COLICOS NEFRITICOS - REUMATISMO

TEMPORADA: 1.º DE JULIO AL 30 DE SEPTIEMBRE

EXCELENTE RESTAURANTE

IFORMES - PASEO DE PEREDA NUMERO 36, SANTANDER.

Refrigeradoras Neveras

ODAG

ELECTRICA SIN MOTOR SIN RUIDOS SIN AVERIAS

1000 Pts. MENSUALES

NOVITAS

TOTALMENTE METALICA ECONOMICA HIGIENICA ELEGANTE

150 Pts. MENSUALES

RADIO MORENO Vará de Rev 7

CORRIJA SU ESTOMAGO CAIDO

Y VERÁ RENACER SU BIENESTAR al comprobar que las malas digestiones, decaimiento, desnutrición y demás trastornos nervioso-digestivos son eficazmente corregidos con el movimiento-ABDUCTOR «KORR-SAN» (patente de invención n.º 14.616), innovación ortopédica americana, que sitúa y fija el estómago e intestinos a su normal posición, suprime totalmente las molestias magnitudinas de anticuada, faja, y engorrosos adicionales que, en vez de aliviar, los perjudican y mortifican. Consulte al médico. (C. C. S. n.º 11-64).

LA HERNIA, ELIMINADA

LAS DOLOROSAS E INSUFRIABLES MOLESTIAS Y TORTURAS que ocasionan los anticuados braguetos de serie con hierros rígidos, pelotas duras y vendajes que con sus presiones masculan y perjudican, ésta será corregida adoptando el cinturón «KORR-SAN» (patente de invención n.º 14.616), innovación ortopédica americana, que eficazmente oscura y cierra el orificio herniario sin dejar rastro. Consulte al médico. (C. C. S. n.º 12-081).

AVISO: Instituto Ortopédico «KORR-SAN» atienda a quienes estén interesados, de 10 a 1 solamente y días indicados, en las plazas y conserías indicadas siguientes: En LOGROÑO, martes 1 de Julio, Dr. DOMINGO GAYO, calle Muro de la Mota, 18; en VITORIA, miércoles 3, Dr. VALENTIN SORIA, calle Manuel Iradier, 21; en BURGOS, jueves 8, Dr. M. HERNANDEZ MOLINER, calle Santander, 6, según sus prescripciones.

«KORR-SAN» INSTITUTO ORTOPEDICO BARCELONA

Valencia 214, abril 2º

MUEBLES «EL BARATO». Orce de Junio, 5 Telf. 2181

ALQUILERES

TIENDAS San Juan 32, R. Paterna 35, y ALMAOEN Huavieja 87. Su dueño, A. Fozuela, Muro Mata, 6, ent. TIENDA central y alipha se cede en alquiler. Teléfono 2657

EN PORRAL muy centrado, arriendo para zapatero, etc. Razón, Moia, 64.

VERANANTES: Se cede hermoso piso temporada verano, 7 hab. 6 camas con ropas nuevas, cocina amueblada, completo utensilios, cocina, baño, h. w. s., terraza, ascensor, Precio económico. Profrugacion Adoraticos, 3, Teller.

LOCAL amplio, se cede para almacen. Razón, carretera del Cristo, 19, Chalet, Angel Grau.

Se amueblado, se cede temporario o como vivienda Razón, Rioja.

CHACONES, se ceden dos con baño a cocina. Razón Nueva Rioja

Se muy grande para industria, do a la carretera en Santo Domingo, arriendo Conrado Ruiz, en Terrena.

amueblado, se cede temporada en Vera de Rey. Razón, Pedaltes, 2.º 2.º.

«CARIS» se cede casa amueblada temporada verano. Razón, Pérez G. F., entresuelo.

CHACONES, se ceden dos temporadas, amuebladas, derecho cuando sea. Razón, N. Rioja.

CHACONES, se ceden temporadas o como vivienda. Mañégas, 2.º 1.º

CHACONES: En Portuguete, central, céntrico y bien orientado. Antigüedad primer piso, 3 h. y mo. Razón, Tlf. 1835.

ALQUILERES

PLANTA BARRIA almacén, muy céntrica, se cede franco, 35, 4.º d. d.

COLOCACIONES

CHALEQUERIA: Informes, se necesita. Razón, Oficina de Colocación, Referencia núm. 041.

CHUCA para dormir a su casa, se necesita. Razón, Nueva Rioja.

ASISTENTE a. se necesita. Informes, Nueva Rioja.

APRENDIZAS: PLANCHADORA de 14 a 15 años necesitan, Razón, Oficina de Colocación, Referencia núm. 1042.

NECESITO OBR: carnet 1.º para camión estere, gas-oil. Indispensable referencia práctica. Oficina Colocación n.º 046.

SE NECESITAN oficiales atañados y oficiales encogidos de obra. Serán bien retribuidos. Oficina Colocación, oficina núm. 1.018.

PARA OFICINA: joven de 16 a 18 años, preferible mecanografía, se necesita. Inform. Oficina de Colocación núm. 1.

ASISTENTE distribuidor, se necesita. Razón, Rioja.

SIRVIENTA en formas, se necesita. M. Villanueva, 2.º izq.

SEÑORA, SEÑORITA, necesitamos para labor doméstica mensual. Razón, Murrieta.

ALQUILERES

SEÑORA, SEÑORITA, necesitamos para labor doméstica mensual. Razón, Murrieta.

COMPRA

ANTIGÜEDAD compra y venta Calle del Carme

FINCAS

PISO llave en mano, se vende en García Morato, 21, 3.º dcha.

CASA muy barata en calle céntrica, vende el administrador, Orlarte, Mayor, 102, 3.º

PISO cede instalaciones exteriores, sol todo el día, cuarto de baño, con calefacción, llaves en mano, muy céntrico, se vende. El administrador, Orlarte, Mayor, 102, 3.º.

EN VILLAMEDIANA se vende casa y tierras. Razón, Cascajos, A. F. 1.º iz.

PISO, se vende llaves mano, con sol y céntrico. Razón, Nueva Rioja.

ESTEBANEZ vende monisimos pisos céntricos, entresuelo con patio, huertas de 1, 2 y 3 fanegas, y bonitos chalets, todo llave en mano. Muro de la Mota, 6, 1.º

PISOS nuevos, libres, en la Glorieta, de 5 y 7 hab. más servicios, ascensor, baño y ducha, desde 75.000 pesetas, directamente. Huerta de 7 fanegas, con casa libre, próxima a Logroño, con frutas. Informes, Glorieta, obra Sr. Bermejo, o Tlf. 2569.

EN HARO se vende casa. Razón, Villalardiana, 1.º dcha.

ENTRESUELO: amplio, llaves mano, se vende. Razón, Avda. Portugal, 11, 3.º, Tlf. 2630.

PISO, se vende en Prado Viejo, 12, 1.º izqda.

CASA de seis pisos, sólida construcción, bien soleada y libre, vende el constructor, precio de ganga. Avenida Ballea, 7, Obra.

PRECIOSO CHALET a 5 minutos del Espolón, se vende en 146.000 pias., o arriendo en 600, con baño jardín y estera. Razón, Nueva Rioja.

GANADOS

PIENSOS AVICOLAS en Zulueta

ALFALFA, paja, piensos, semillas, en Zulueta, Av. Navarra, 14, Logroño

PAJEJA DE BUEYAS a toda prueba, vende Costa Tamayo, en Cascajos de las Cuevas.

NOVILLAS, vende tres Marcelino Villamediana, «Villa Blasas»

TERNERA, se vende en carretera Villamediana, «Villa Blasas»

NOVILO y NOVILLA de un año, vende Enrique Chaboy, en Alberite.

POLLAS de 4 meses, para empezar a poner, se venden. Carretera de Zaragoza, Informes, Ventura Rolfeuil.

OVENAS, vende 75 con 73 corderos, de 5 a 7 kilos. Miguel Santos, en Tudela.

PERRO de caza «Pointer», se vende. Razón, Guizalo de Berceo, 15, 3.º

VACAS, se venden dos, una recién parida, con esta, y otra al día de parir del tercer parto. Fratar, José Montañón Prim, 4, Haro.

OVENAS, vende 120, todas con corderos de diez días. Jesús Cenzano, en Villamediana de Iregua.

PERDIDAS

Reloj pulsera caballero, marca Technos, se gratificará su entrega en el Bar «Fivoli»

Cartera con documentos por M. de Vallejo a Carret. Villamediana, Telleres de Rovira. Se gratificará.

TRASPASOS

TABERNA céntrica, muy acreditada, se traspasa por poco dinero. Razón, Nueva Rioja.

POR AUSENCIA se vende molino de aceite en explotación, buen rendimiento. Razón, Nueva Rioja.

BARES, se traspasan o arriendan dos. Razón, Buzuela, 11, Bar.

VEHICULOS

RADIO de coche, Punto Azul, se vende. Garage Ford.

BALLA, de todo muy bien, se vende. Garage Ford.

FURGONETA 10 HP., se vende a toda prueba. Av. 12 Liger, 14, bajo.

COMPRARA coche estadísticas, «Lincolin» o similar, antiguo. Preferible en malas condiciones de carrocería y tapicería. Escríbala a Vda. de Francisco Marín, Pescadería, Aguilas (Murcia).

COCHE DE NISO, seminuevo, vende. Razón, Casa Ervil, Moia, 14.

FURGONETA Ruma Opel 9 HP., a toda prueba, se vende. Quetpo de Llano, 6, Tlf. 3264.

CAMION 3 H.P. poco, cubiertas 30x8, nuevas, con volante, a toda prueba, se vende. Telf. 1908.

BICICLETA de señora, se vende, San Agustín, 17, bajo.

COCHE MORRIS seminuevo, se vende. Garage Victoria, Manuel Iradier, 21, Tlf. 20-53, Vitoria.

VILOMOTOR «S. R. S.» dos velocidades, completamente mejorado; claxon, faro, cubiertas francesas, suspensión telescópica delantera y trasera, porta-equipajes, amplias cartillas, depósito de moto, motor no mancha, protegido con chapa, propio para sacerdote o médico, estado imborrable, apenas usado. Once mil pias. Publicidad Azber, Vitoria.

COCHE DE NISO, tipo inglés, en perfecto estado, se vende. Razón, 7, de la Victoria, 34, Alameda Drogas.

COCHE DE NISO, inglés, vende. Martínez Zaporta, 2, 3.º

COCHE DE NISO, se vende en 200 pias. Vejo, Ciclos Rioja.

MOTO Soriano Lince, se vende. Garage Central.

VENTAS

MOLINO, piedras verticales 350 mm., y motor eléctrico 5 H.P., correa trapezoidal con instalación completa, ideal para granjas, Duquesa de la Victoria, 89, bajo.

LANZAPAJAS, elevadores, tubos, etc., todos, todas marcas, trilladoras, precios fabulosa. Cascajos, 13.

MAQUINA Singer para coser y bordar, vende. Portallinos 15, 2.º

TRILLADORA Ajusta 95, dos campañas, vende. Aguirre León, en Cascajos (Nájera).

MOTORES industriales y grupos de 20 a 20 H.P., gasolina, Caldad y precios. Murrieta, 3.

CILINDRO apilomático «Movera» y piezas de Lomo y hornilla, vende. Carreteras, 16, Panadería.

ARMARRO-CAMA, nuevo, se vende en Franco, 7, Carpintería.

MAQUINA DE ESCRIBIR portátil «Coronar», se vende en Murrieta, 2, Merced.

SE VENDEN dos bajos cilindros, 2 trompetas, un chelo, un saxofón, 2 bombardinos, 2 clarinetes, una flauta, un bombo y 2 violines. Mayor, 171.

MOTOR INDUSTRIAL «Belgiques» de 3 H.P., se vende en buen estado. Razón, Jesús Fernández, en San Adrián (Nájera).

ALFARRAS, se venden dos en Prado Viejo, 12, 1.º izqda.

TRILLADORA «S. R. S.» 2, con rueda, equipo eléctrico, se vende juntos o separados. Informes, Verón, «Trasera del Cristo» (Calatayud).

MAGNITA punto estampa, Co 49 cm., se vende. Razón, Nueva Rioja.

VIARIOS

LAS MEJORES máquinas tejer punto, nacionales y extranjeras. Dubied, entrega inmediata, todas medidas, absoluta garantía, enseñanzas gratuitas. Precios representantes. Estrean, Co-so, 31, Zaragoza.

ENCUENDE enmudo de collares de corlon y plásticos a juego, de perla cortos y largos, todos los gruesos, desde 6 pias. El Almace, Sagasta, 14.

MOTORES DIESEL, nuevos 14 y 22 H.P., arranque en frío, garantizados, propios para trilladoras, regadíos y grupos eléctricos, pueden verse funcionando, amplias referencias. Info. S. L. Burago (Vizcaya).

CHAQUETONES, chaquetas 133 pias. Punto y confección, 30 pias. Garza.

ROPIAS, japonesas, jerseys de lana y algodón, precios sin competencia, maceros y puntos exclusivos. M. de Murrieta, 39, 2.º izq.

LOS ABANCOS han llegado un suministro imponente y unos precios baratos de verdad. «El Almace», Sagasta, 14, núm. 14.

BIBLIOTECA CIRCULANTE. Lea en vacaciones a los mejores autores, biblioteca del Colegio, Gual, Moia, 105, teléfono 2140.

PERFORANAS, cortinas, ventiladores, neveras, sombreros. El mejor surtido y los mejores precios. Fortunato S. don, calle Gallarza núm. 14.

AVISO:

Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de este periódico.

NIKYS
JERSEYS
CHAQUETAS
CHAQUETONES
TRAJES DE BAÑO

Belena

NUEVA RIOJA

Opa "Lozano" Relojería
Manuel Ortiz Olave
MOLA, 132 TELÉFONO 30-63

Nuestras crónicas del extranjero Antina de Madrid

Por J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE
RONICA de ARGOS exclusiva para este periódico
(Prohibida la reproducción)

LA MEDALLA MILITAR

EL EJERCITO FRANCÉS, PARA
HONRAR SU CONDECORACION
FAVORITA, APARECE EN LA
OPERA

IRUN AL
DIA
(Crónica espe-
cial para nues-
tro periódico)

En Francia, con los primeros ca-
lidos estivos, la vida política se
despierta. Es habla del préstamo al
Estado en las páginas de todas las
publicaciones, aun en las revistas
más extrañas a la política. Y todos
cantan la confianza otorgada por
el pueblo francés a Pinay al comen-
zarle los 100.000 millones de fran-
cos para el actual ejercicio.

Sin embargo, en la conciencia se
tiene hacia adelante, y con las
festas de la libertad y las comemo-
raciones centenarias las que atraen
la atención de todos en estos pri-
mos días del verano de 1952.

ES LA CONMEMORACION DEL CEN-
TENARIO DE LA "MEDALLA MILI-
TAR", y Francia ha aprovechado esta
ocasión para rendir homenaje colec-
tivo a los héroes. No son me-
dallas de 578.000 los franceses que
viven en la actualidad, que llevan
en su pecho los colores de esta
condecoración azul y verde.

La Medalla Militar es un pequeño
compendio de la historia francesa
de estos últimos años.

Fue creada por Napoleón III cuan-
do aún no era emperador de los
franceses, sino tan sólo príncipe-
presidente. Llevaba entonces a 50 años
de vida la Legión de Honor, que na-
ciera en 1802. Lo mismo está que
aquella otra han estado destinados
durante este transcurso de tiempo a
ser uno el frontispicio del imperio
francés.

Por voluntad de los CUSA-
RES, siempre la medalla en la
historia militar. Tiene su re-
verso y anverso: una medalla no es
gran cosa para aquel que la da, pero
es mucho para aquel que la recibe
y que puede ostentar los títulos
por los que la merece.

Los verdaderos títulos de gloria
de la patria, amarilla y verde con
nombres de batalla. Pueden ser estas
victorias o luchas perdidas, pero en
una y otra aparece esa geografía del
heroísmo que son como la carta de
nacionalidad para sentarse en las
páginas de la Historia. Los héroes
del Solférino recibieron la misma
condecoración que los del Marne y
otros la compartieron con aquellos
que lucharon en Verdún, en Salónica
y en Dinquerque.

La Medalla Militar fue un acer-
to; es accesible al soldado sin nom-
bre y al mariscal más glorioso. Y
esto es precisamente lo que se ha
querido recordar, con justo título,
en este centenario. Con este motivo,
se ha representado la película sobre
el siglo de gloria, y alguna otra en
la que aparecen todos los promo-
vidos a este glorioso honor duran-
te los últimos diez años. Se apro-
vecha esta oportunidad para conde-
corar con ella a algunos generales.

ENTRE LAS CELEBRACIONES
FRANCOISAS aparecen nombres de
una nueva categoría: son estos los
de los decorados de las sumas
monedas de su capital. El más
brillante de ellos es en estos mo-
mentos Arthur Frank. Otra suya es
la decoración de la sala de recepción
del hotel monumental chifón Arturo
López que vive en Neuilly.

Frank ha reunido todas las deo-
raciones en un gran salón de baile,
al que pueden asistir 500 invitados.
Se dice que allí no hay ni la más
ligera huella de vida. En las
columnas están decoradas con
grandes coronas de flores, puestas
de forma tan ligera, que apenas si
son visibles. Aunque resalta su im-
mensa belleza. Se elevan cerca
de 500 metros de guirnalda. Había
77 grandes lámparas y numerosos ca-
sos con luces interiores.

La LUCHA DE RETIROSOS contra
el comunismo, se reanuda ordenamen-
te en toda Francia.

TAMBIEN RUSIA TIENE SU PANAMA

STALIN HA REALIZADO LOS SUEÑOS DE PEDRO EL GRANDE:
GRACIAS AL CANAL DEL VOLGA-DON, ESTA ASEGURADA LA
DEFENSA DEL «VI ENTRE» DE RUSIA.

WASHINGTON
AL DIA
(Crónica espe-
cial para nues-
tro periódico)

La Prensa soviética acaba de cele-
brar en sus columnas la aparición
del Canal Volga-Don. Es este un sue-
ño tan viejo como el imperio ruso:
la había iniciado ya en 1669 el sus-
tán Selim, que quiso construir estas
nuevas vías fluviales y destinó para
trabajar en ellas a 25.000 caballeros
y a 30.000 obreros. Pedro El Grande
hizo una nueva tentativa sin éxito.
Stalin ha realizado por fin este pro-
yecto de inmensa envergadura que
recuerda, por el gasto de vidas, a
las famosas pirámides de los Faraones.

Se inició la canalización en 1932
y llegará a su fase final en 1977. La
primera etapa está ya terminada: es
un canal que va desde el Mar Blan-
co por Leningrado y Moscú hasta Ar-
changelsk.

Gracias al Canal Volga-Don, Moscú
se encuentra en comunicación con
el Mar Negro y con el Mar Blanco y
el Báltico a la vez. Barcos frigorí-
cos, petroleros y otros de carga, pue-
den subir directamente desde el Mar
Negro a Moscú, atravesando 13 es-
clusas, de las cuales nueve elevan el
agua 88 metros por encima del nivel
del mar y cuatro la hacen bajar 44
metros. El carbón del Don irá por
barco a las fábricas de acero del
Ural, evitando así las redes ferro-
viarias, costosas y deficientes.

CRUCEROS DE 12.000 TONELADAS
Otros tres canales van a completar
este sistema: primero, el canal Tur-
comano, de mil kilómetros, que unirá
los mares Caspio y Aral, fertilizando
los desiertos de Karakum; segundo,
el canal de Stalingrado, que une el
Volga con el Ural; tercero, el canal
Sudúrcaniano, de 600 kilómetros,
que une el Dnieper con el mar de
Azof.

El interés de estos canales no es
solamente económico. La unión del
Volga con el Don, además de alimen-
tar la mayor central hidroeléctrica
del mundo, permitirá con sus 5 me-
tas de profundidad que naveguen por
el barco de carga y hasta cruce-
ros, estos últimos de doce mil to-
neladas, en ruta desde el Mar Negro
al Báltico y de las costas de Tur-
quía al Irán.

Además, los destructores y sub-
marinos salidos de las fábricas de
Leningrado pueden ser trasladados
en algunas semanas al Bósgoro.
El Canal Volga-Don tiene para
Rusia una importancia muy particu-
lar: es la que tiene Panamá para los
Estados Unidos.

Quizá por esta razón, los rusos
han llevado adelante esa obra con
tal prisa y energía que frecuentem-
te han proporcionado ejemplos de
brutalidad pocas veces vistos en
la Historia. No es nada fácil traba-
jar en esas regiones y es mucho más
difícil aún que voluntariamente se
presten las masas de hombres necesa-
rias para realizar esos inmensos
trabajos.

A 25 GRADOS BAJO CERO
El trabajo ha sido llevado adelan-
te aun en los meses de invierno,
con una temperatura inferior a los
25 grados bajo cero. La arena helada
deja que se trabaje toda con tracu-
tores o con martillos eléctricos, y el
squeletón era recalentado por medio
de locomotoras cuyo vapor impedía
que se congelase, aquí de nuevo.

En la primavera del año pasado,
la aparición prematura de los ríos
amenazaba con romper la esclusa 11.
Fue resguardada toda la población de
los alrededores, que trabajó a la
fuerza durante dos o tres días para
salvar aquel dique.

Aquellos obreros heroicos sostu-
vieron con sus propios cuerpos el
inmensa dique en peligro de des-
trucción. «¿Qué estáis haciendo por
aquella época?— El dique en cues-
tión pertenecía al lago artificial de
Zimlyansk, 200 kilómetros de largo
más 30 kilómetros de ancho. Reviste
gran importancia esta construcción,
porque impide el acceso hacia Sud-
grado y hacia lo que Chuchill llama
el vientre blanco de Rusia.

Tito, con guantes de terciopelo

GUERRA A LA IGLESIA, PERO
CONSIGNA EN

LONDRES
AL DIA
(Crónica espe-
cial para nues-
tro periódico)

A los ingleses no se les oculta el
escándalo permanente que significa
la protección occidental al famoso
guerrillero yugoslavo saludado en las
páginas de casi toda la Prensa de
su país con el pomposo nombre de
mariscal Tito.

Le pudieran considerar como una
especie de soldado mercenario, es
avanzadas de la línea con Rusia, chi-
no, moralidad y antecedentes no se
estiman, sino solamente la fortale-
za de su brazo y la situación singu-
lar en que se encuentra. Pero, oída,
y no aceptada, semejanza justifica-
ción, ven todos en el una segunda
edición de Stalin con un odio dia-
bólico a la religión en su alma y
con una táctica para la persecución
tan singular que es llamado el dicta-
dor de los guantes de terciopelo.

Las informaciones que llegan de
allí por todos los conductos, confir-
man una vez más la idea que en ge-
neral se tiene del dictador yugoslavo:
prosigue con todo entusiasmo la
lucha religiosa y se esperan du-
rante el presente año nuevos avan-
ces en esta tan lamentable empresa.

HASTA LAS RAICES
Las ideas del persecutor yugos-
lavo son cada día más avanzadas.
Su política tiende hoy de forma
clara a desarraigarse totalmente el
crislianismo por todos los medios, sin
llegar jamás a la persecución abierta
de la religión—ha declarado recien-
temente, al mismo tiempo que daba
los adultos, la oportunidad de
elegir libremente sus creencias.

Pero en el transcurso del mismo
discurso, manifiesta claramente su
pensamiento. Los rufes decían—son
diferentes de los adultos, porque su
entendimiento no está totalmente
formado. Sin embargo, no se puede
tolerar en forma alguna ese desarro-
llo conforme al deseo de aquellos
que están en el deseo de aquellos
hasta un pugna con nosotros.

—En esta materia, no admitimos
nuestros jamás presión alguna de
fuera.

Tal era el final de aquella solem-
ne altamente roja.

SIN MARTIRES, TAL ES LA YUGOSLAVIA

LOS DELEGADOS REGIONALES
DE CORCIO

Por iniciativa, ministro del
rango se han reuñido en Madrid
los delegados regionales de Comercio.
Han tratado problemas de gran
importancia económica. El
ministro les ha dado la palabra
sobre las finanzas a las
que deben ajustar actividad.
Les ha encarecido, necesidad de
coordinar todos esfuerzos para
la eficacia de una política.

El problema la exportación
de las aceitunas verdes, del vi-
no de Jerez, la limitación de li-
cencias globales a la exporta-
ción de frutas, cuestiones que
afectan a las regiones especia-
les de ciertos alimentos mui-
ta importantes y algunas otras
semejantes, han ocupado tena
de la verdad es que el estado del
tor, propio para comprender sus
buclicas, no encuentra lugar
mucho en las manos hechas y
empuñan la pluma de ave y
pulsan las cuerdas de la lira
bólica o del arpa flauta.

Adriano del Valle quiere
fiar el lance diciendo que es
herencia de las polcas tan dres
en los esfuerzos de la
de los románticos del XIX,
la verdad es que el estado del
tor, propio para comprender sus
buclicas, no encuentra lugar
mucho en las manos hechas y
empuñan la pluma de ave y
pulsan las cuerdas de la lira
bólica o del arpa flauta.

LA PRIMERA RESPONSA
El otro día habíamos de
esponsetamos a de los
tas que se lanzan al
plaza de toros; pero
mejor es haber a
habríamos de tener
ocuparnos de una variante
de la vida.

Maria Marcos García,
de años, hermana de un
que tiene 21, se pasó el
diciendo en el piso donde
en unión de su familia, en
de del Ave María; así se
nacido hombre, sería
La chica es buena
pero nadie crea en su
llegará a lo que ha
se uno pantalones de
por debajo de la falda y
en el caso de las Ventas
arrojarse al suelo desde el
de 5, durante la vida de
una vez corrió en la
Hadi. El hermano, millero
presencia al festejo se
refutador; quizás, pero
que esa loca vestida de
que aún llama al bicho
callejón cuando se la
guardias, es mi hermana,
yo la espontánea quedó
en la Comisaría de las
hermano contó en casa lo
que había ocurrido.

Señoritas toreros hubo
en otros tiempos y hasta
granos años. Solían las
en uno de sus cuartos de
las más bellas, caliga la
no. Esta espontánea de
ro femenino creemos que
Marcos es la primera,
algos nuevo en la vida
romana.

Robo sacrilego en una iglesia parroquial de Mela

Centenares de fieles asisten a un acto desagregio

MELILLA 28. La población cató-
lica se muestra indignada por el
robto sacrilego perpetrado por unos
desconocidos en la Parroquia de
Santa María de Mela, donde, después
de destruir la puerta de entrada,
se apoderaron de diversos objetos re-
ligiosos y ornamentos de gran valor.
Habiéndose desistido el Sargento de
Barranco con la custodia sagrada de
los Sagrados Sacramentos.

Por primera vez en la historia de
Melilla se produce un hecho de esta
naturaleza. Centenares de personas
se trasladaron a la Parroquia,
donde se celebró un acto de desagra-
vio, al igual que en las demás igle-
sias de la ciudad. Pronto se dará
una procesión de Parroquia de
Santa María de Mela, para el lugar
donde fue robado el Sargento de
Barranco y las Sagradas For-
midades, para que se levante
un altar en honor de los católicos
melillenses desagraviados a Jesús Sa-
cramentado, cinco días después la ben-
dicción con el Santo.

MAJANA, Dña. de la Guardia, orga-
nizada por el Sr. Roca paratun-
ness, se celebró una misa a las
nueve de la mañana en la capilla
del Dispensario.

NUMEROSAS VISAS A
FAMIER
El Sargento de Francisco Ja-
vier se ve muy ocupado estos días
por las numerosas peregrinaciones
de entusiastas que lo visitan.
Ultimamente visitado el
Santuario cofradía del Sagrado Co-
razón procedente de Buzo, Burela,
Madriz, y Sebastián, que
también han ido a Roncesvalles.

MAJANA, pasado por el señor
gobernador civil de Vizcaya, con
la colaboración del Ayuntamiento
de Cazadores Vizcaya por el
Club de Tenis de Vizcaya, se cele-
brará una gran fiesta popular para
cazadores de Vizcaya el día
de la misma a las 6 y media de
la tarde.

ALAV
VUELCO DE CAMIO-
NETA
VITORIA 28.—El cruce de
las calles Cervantes y Postal de
Arriaga, volcó la noche del 27
al efectuar un maniobra para
evitar el choque del coche
del 1343, produciendo daños en
el vehículo y dando lugar al
conductor.

SERVICIO AL ENTRE
MADRID Y VITORIA
Se ha organizado servicio aé-
reo entre Madrid y Vitoria, ha-
biendo declarado el director
del servicio a periodistas que
los viajes comen el día 7 de
julio en vez del día 7 de julio
como se había anunciado. Del 7 al 21,
los viajes serán lunes, miércoles,
viernes y domingo y, posteriormen-
te, serán los sábados, habiéndose
fijado el precio billete Vitoria-
Madrid en 325 pes.

EL OBISPO GERRA SA-
GRADOS ONTES
En la capilla del Palacio Episco-
pal conferenció el señor
obispo de Vizcaya, don Juan María
Gómez de Arce, con el Sr.
Gómez de Arce, con el Sr.
Gómez de Arce, con el Sr.

TERMINADOS HORAS CANONES
de la mañana comparó posesión
de la mañana comparó posesión

MAJANA de un beneficio en el
Catedral del convento de San-
ta María de Zubillana.
CONSTITUCION DE UN TE-
FUNAL
En Vitoria se ha constituido
la mesa de la Tribuna, para
de la Conferencia, para
para el año 1952-53. El
sion del mismo como
paterios don Jaime
Isidro Escobedo, don
suplentes don Vicente
José María Piezo, don
Llorenz y don Vicente
Castillo.

EN TORNO A WESTMINSTER

I

En Londres es más fácil oír misa que en Madrid

Como en el «Metro».—Los planos de Londres.—Más que en Zaragoza
Por MANUEL VIGIL Y VAZQUEZ

Durante dos semanas del mes de
marzo he sido huésped del Gobierno
de Su Majestad Británica, séame
por ello permitido reiterar mi gra-
titud a los representantes del For-
eign Office y del Central Informa-
tion Office y a la Embajada del
Reino Unido en Madrid, por tan
generosa invitación, que me ha per-
mitido, entre otras interesantes ex-
periencias, observar aspectos de al-
go tan atraente y característico
como el renacimiento del catolicismo
en torno a Westminster.

La primera sensación, sin haberse
movido desde Madrid, es que el ca-
tolicismo inglés ha crecido enormem-
ente. Y la sensación se confirma
cuando se encuentra uno en Londen-
dres. Por eso, al oír que el número
de católicos en Gran Bretaña se
aproximaba a los diez millones, me
pareció que la cifra no estaba muy
distantiada de la realidad.

COMO EN EL «METRO», AQUÍ
Y ALLÍ
Ahora dejándonos llevar de al-
go tan británico como lo paradój-
ico, podemos comentar que mien-
tras en Madrid, capital de una
nación católica hasta el tuétano, hay
muchos miles de católicos que aun-
que quisieran cumplir con el pre-
cepto dominical no podrían, en cam-
bio en Londres, capital de un reino

protestante, no hay católico que no
pueda asistir a misa el domingo
si de veras lo quiere. Londres, an-
glicano, protestante, plagado de sec-
tas y aun de idolatrías, tiene cien-
to sesenta templos católicos abier-
tos al culto. En Madrid, aunque
no oye misa todo el mundo, lo co-
rriente es que haya que oír la
misa, y si todos los madrileños
fueran a misa, no habría ni igle-
sia ni misa suficientes para ellos.
Pero en Londres el católico que
quiere sin misa será porque quie-
re. En Londres, ni en el templo ni
en el «metro» lo estraña a uno la
multitud. El «metro» londinense,
como el de Madrid, es inmenso, con
grandes frentes de amplios vagones,
provistos de numerosos asientos, co-
modos y tapizados. Es un «metro»
para ir a misa, y en las iglesias de
Londres cada cual tiene también
su asiento y su reclinatorio y para
ir a comulgar no hay que empujar
a nadie ni nadie le empuja a uno
tampoco. En Madrid se oye misa
el domingo como quien va en el
«metro», y en Londres también;
la diferencia, exactamente, es la
que va de un «metro» a otro...

LOS PLANOS DE LONDRES
Ciento sesenta iglesias católicas
en Londres, esparcidas por su
gigantesca geografía urbana, bien
merecen un plano. Y lo tienen. Antes
de salir de Madrid fuimos provistos
de diversos planos de Londres; los
del «Inner London» o centro de
Londres, con sus cuatro circunscric-
iones, y el del «Great London», que
es de un extremo a otro señala esta
distancia: 33 millas o sea unos cin-
cuenta kilómetros; el utilísimo y
claro mapa del «metro» con sus sie-
te grandes líneas y sus innumera-
bles combinaciones y transbordos;
el de los teatros y cines; el im-
portante de los autobuses, con sus ca-
si trescientas líneas y sus siete mil
vehículos... En Londres así recibimos
el plano para el «Shopping», es
decir, el plano de los almacenes
y las tiendas. Y en la catedral de
Westminster, hallamos, efectivamente,
que allí, entre otras muchas pu-
blicaciones que pueden adquirirse
en el interior del templo, se facili-
taba otro plano, el de las iglesias
católicas; el mapa católico de Lon-
dres, que nos confirma que no hay
cosa más fácil en esta capital de
un Estado protestante, que oír misa.
El plano lleva dos índices, uno
por distritos y otro por números,
pues las iglesias se hallan nume-
radas.

MAS QUE EN ZARAGOZA
A Londres le ocurre también no
sólo un poco, sino un mucho y más
que a Zaragoza. Conocido es el caso

De las Provincias Vascoas y Navarra

VIZCAYA

JUNTA PROVINCIAL DE
BENEFICENCIA
BILBAO, 28.—Presidida por el
Excmo. Sr. gobernador civil de
Vizcaya, se reunió en sesión regu-
lar la Junta Provincial de
Beneficencia.

CONCURSO DE MUSICA DE
CAMARA
Esta noche, en el Conservatorio
Vizcaino de Música, con la inter-
vención de seis concourantes, se
celebrará un concurso de música
de cámara.

EL CENTRO BURGALÉS
Mañana continuaran en Bilbao
los actos preparatorios por ca-
burgaleses residentes en la capital viz-
caína con motivo de la festividad
de San Pedro y San Pablo.

NUMEROSAS VISAS A
FAMIER
El Sargento de Francisco Ja-
vier se ve muy ocupado estos días
por las numerosas peregrinaciones
de entusiastas que lo visitan.
Ultimamente visitado el
Santuario cofradía del Sagrado Co-
razón procedente de Buzo, Burela,
Madriz, y Sebastián, que
también han ido a Roncesvalles.

MAJANA, pasado por el señor
gobernador civil de Vizcaya, con
la colaboración del Ayuntamiento
de Cazadores Vizcaya por el
Club de Tenis de Vizcaya, se cele-
brará una gran fiesta popular para
cazadores de Vizcaya el día
de la misma a las 6 y media de
la tarde.

ALAV
VUELCO DE CAMIO-
NETA
VITORIA 28.—El cruce de
las calles Cervantes y Postal de
Arriaga, volcó la noche del 27
al efectuar un maniobra para
evitar el choque del coche
del 1343, produciendo daños en
el vehículo y dando lugar al
conductor.

SERVICIO AL ENTRE
MADRID Y VITORIA
Se ha organizado servicio aé-
reo entre Madrid y Vitoria, ha-
biendo declarado el director
del servicio a periodistas que
los viajes comen el día 7 de
julio en vez del día 7 de julio
como se había anunciado. Del 7 al 21,
los viajes serán lunes, miércoles,
viernes y domingo y, posteriormen-
te, serán los sábados, habiéndose
fijado el precio billete Vitoria-
Madrid en 325 pes.

EL OBISPO GERRA SA-
GRADOS ONTES
En la capilla del Palacio Episco-
pal conferenció el señor
obispo de Vizcaya, don Juan María
Gómez de Arce, con el Sr.
Gómez de Arce, con el Sr.

TERMINADOS HORAS CANONES
de la mañana comparó posesión
de la mañana comparó posesión

Tras varias horas cercados...
(Viene de primera página)

do rojo en Corea, a los comunistas
no les queda enemigo con quien
luchar, ya que en el segundo año
de la guerra han aniquinado una vez
al ejército de las Naciones Unidas
y tres veces a las fuerzas aéreas
aliadas.

En un comunicado especial fac-
tilado hoy por el Cuartel General
comunista, que ha sido retransmiti-
do por la emisora roja de Pekín,
se ha buello saber a los pueblos
del mundo comunista que durante
el período comprendido entre el
26 de julio de 1951 y el 26 de
julio actual, los soldados rojos han
llevado cabo las siguientes pro-
tas:

Primero.—Han matado, herido o
capturado 325.000 soldados de las
Naciones Unidas; es decir, un total
equivalente a la suma global de los
efectivos aliados de primera línea.

Segundo.—Han derribado 2.220
aviones de las Naciones Unidas y
averiado otros 2.220; o sea, por
lo menos, tres veces los efectivos
totales de la fuerza aérea aliada
que opera en Corea.

Tercero.—Han destruido o captu-
rado 612 tanques y carros blindados
y 517 piezas de artillería (esto
en un período de estabilización de